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Kiértük isten kegyelméből és város­

atyáink különös jóhajlamából a városi 
pótléknak 50 százalékát. Illő, hogy e fél- 
százados fordulópontnál megállapodjunk 
i-s komolyabb megfontolás tárgyává te­
gyük városatyáink ga(rá)zdálkodását a mi 
zsebünkre.

Mig az országgyűlésen napról-napra 
halomszámra érkeznek a kérvények a 
földadó leszállítása iránt, és annak vala­
mely más, eddig kevésbbé érintett, vagy 
jobban kiváltságok adónemre való átvál­
toztatását szorgalmazzák: addig Xyitra 
városában csökönyös következetességgel 
halad előre, magasabbra a községi pótlék 
hévmérője, mígnem eléri azt a pontot, 
mely a megélhetési módot leforrázza, tel­
jes lehetetlenné teszi. Mindinkább összébb 
és összébb szorul gégénk körül a zsineg, 
s mint a fuldokló asztmatikusnál, egyre 
nehezebbé teszi a lélekzést.

Mi hasznunk van nekünk abból, ha 
az állami adót másnemüre változtatják, 
midőn községi autonómia cimén oly ma­
gasra hágtunk, hogy az adófizető polgár­
nak szédül bele a feje s nyitott szemmel ' 
nem mer maga alá tekinteni. Kgyik tisz- ' 
telt barátunk csak nemrégiben mutatta ki j 
e lapok hasábjain, hogy a polgármester

ur 175000 frt felvételével akar pénzt sze- . 
rezni a városnak, hogy a község bonva­
da lm as masinája könnyebben forogjon, s 
hogy a könnyelműen megszavazott költ­
ségvetésnek betömje egyre jobban tátongó 
száját. Urak, ti ott a városházán, ti azt 
nem tudjátok, hogy mit tesz az ötven I 
százalék. Nagy resztek községi pótadót 
nem is ismer, ennek a tehernek a súlyát 
nem érzi, s igy nem is képes kellően j 
mérlegelni azt a felelősséget, mely a köz­
ségi adónak rohamos emelkedésével usz- 
szekötve van. Állami, megyei, községi 
tisztviselők, tanférfiak ülnek Xyitra város 
capitoliumában, kik a községi pótadómen­
tességnek teljes üdeségét élvezik. S még 
azok is, a kik a város atyái közül osz­
toznak e teherben, alig birják kellőleg j 
mérlegelni azt, mert — elég sajátszerű — | 
az adónak bizonyos fokig az a tulajdon- j 
sága van, hogy minél kisebb, annál nehe- j 
z ebben tehet elviselni.

A városházán vagyonosabb polgár­
társaink közül többen, kik osztozkodnak 
is a közterhekben : hol a megyével, hol 
a várossal állanak üzleti összeköttetésben, 
függésben, vagy az államtól bizonyos elő­
nyöket élveznek: ezek könnyebben rá- 
hirhatók, hogy a nyitrai szalonokban meg­
állapított adó cenzust megszavazzák. Hiszen 
ha vesztenek is valamit a vámon, hát be­

hozzák ők azt a réven. De még azon 
vagyonosabb városatyáink is. kik semmi­
nemű előnyökben sem részesülnek a ne­
vezett tényezőktől, ezek sem hasonlíthatók 
össze a földhöz ragadt szegény nyel : mert 
mindig igaz marad az, hogy könnyű gaz­
dag embernek adót fizetni (mig t. i. a 
fokozatos progresszív adó behozva nin­
csen.)

Mi nem hagyjuk figyelmen kívül, 
hogy a városházán sok üdvös újítást hoz­
tak, mely a közjónak válik előnyére. Ott 
van a csatornázás, a kövezés, gáz világí­
tás : de kérve-kérjiik a város képviselő­
testületét, hogy szabjon már egyszer ha­
tárt a lelkiismeretlen költekezésnek és ne 
srófolja fel a terhet oly magasra, hogy 
azok, kiknek vállaira az nehezedik, össze- 
roskadjanak alatta.

Xe hivatkozzanak itt más városokra 
a hol ugyanannyi, vagy tán még nagyobb 
a perceni, mint Nyitván ; mert ha másutt 
elevenen megnyúzzák az adófizető pol­
gárt, nem kell okvetetlenül, hogy nálunk 
is ugyanaz történjék. Aztán meg nálunk 
nincsen annyi mozgó tőke, nincsen annyi 
szolid földalap az adófizető polgárok lá­
bai alatt, mint másutt. Mert ritka város 
olyan szegény, mint Xyitra, ritka város­
ban van oly fényes nyomorúság, mint 
éppen minálunk. Azért a városatyáknak
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A mi jó öregünk.
Irta : Mittucli József.

Itej kedves, örök vidor Józsi bátyánk - 
ni: '.i utolsót csendült porhüvelyed fölött a mil­
ieu torony siró harangja, megtértél őseidhez a 
szittya hősökhöz, hol a rhabonbátiok, gyulák s 
a .dvvvz.es, tegzes luttinvitézek körében regéled 
tovább a csodás meséket; hcl Bendegúz, Töhö­
töm apánk nyargalva kergetik hófehér méneken 
a tiltó csillagot, .unottan messze, magasan a vi­
tézek, hősök örök honában.

Ott ülsz csodált vitézeid között az örök 
zvéd Tuba-fák illatos árnyában, s bámulva hall­
va t 1 az örök ajkáról itt a földön megkezdett 
rezes meséidet.

Kivittek téged is a tuskesövényes temető 
r re, hogy ott a szélültette réti virág illatos 
•''irma alatt hosszú pályád után örökre megpi- 
:'e ; ! Csak emléked el még az. itt hagyottak 
e ■' >en s lelkünk el-elzarándokol pázsitos hal- 
: z, hogy ellesse, meghallgassa lelked szép
álmait.

Tudom áldomás, ünnepi tor volt 1 ladur

fényes égében, midőn tv, mint a szittya vitézek 
tán utolsó sarja, igaz, hamisítatlan vére megje­
lentél a mcgdicsöült vitézek csillagfényes Iloná­
ban, kik ott ülnek királyi székeken a rezgő szi­
várványok fölött, s homlokaik körül lobog a 
tündöklő csillagokból font lángkoszoru.

Kedves jo öregun;, igazi szittya volt. 
Petyhüdt, ven ereiben óreg napjaira is pezsgett 
a hősi ver ; lángra lobbantak mindannyiszor mar­
mar kialvu szemei, ha lelkében fölcsillantak az 
átélt veres harcok regi kepei. Büszkén, nemes 
önérzettel mutogatta forradt sebeit, melyeket 
ott szerzett valahol a csaták hevében s gúny- 
mosolylval nézte a korcsncmzcdckct, mely csak 
kupát tud üríteni — a szegény hazáért.

Végig harcolta karddal az oldalán a -18-as 
illőket, farkas szemet ne üt a muszka -sereggel 
s a világosi lelketölő napok után beállott köz­
vitéznek az egyház seregebe, mely oda rendelte 
utóbb a milleji szegény eklézsia parancsnokává. 
Rohamokat intézett időről-időre a szomszéd pa­
ródiáikra s a csillogó karó is kupa csengésénél 
elmondta' ezerszer is a veres napok meséit.

Szerettek mindenütt, mint jószivü, jókedv- 
Ívű öreget különösen azért, hogy ismerte a tré­
fát, nem is volt rá eset, hogy kizökkentették 
volna mosolygó, viragos kedélyéből.

Jóízű humora felelevenítette az egész tár" 
sasagot, különösen ha összekerült a lengyel? pap­
pal, ki mókáival sokszor bolonddá tette az. öre­
get, de azért szerettek egymást, mint jo bará­
tokhoz illik s nem is vette zokon a lengyeli, 
ha jo öregünk csak «Kutya lengyeli ..-nek 
titulázta.

Az amúgy is kedélyes magyar eletet iga­
zan borssal, sóval megfűszerezte a ki t jó cim­
bora s valódi ünnep virradt rank, ha a lengyeli 
fölolvasott egy-cgy részletet «göcseji zsoltárok ;- 
nak címzett, rigmusokba szedett vaskos könyvé­
ből, mely kifigurázta, kimókázta az öreg bácsi­
nak kalandteljes életét. Tenyerébe mélyesztette 
olyankor ősz fejét, mosolyogva hallgatta az. ékes 
rigmusokat s csak végén csattant meg rövid 
kritikája: régen mondom én, I'erko öcséin, hogy 
kutya pap vagy te — de nem lehet harag, 
viszály belőle, az igazi szeretet pattogott igy 
is minden szavukból.

Meg kell jegyeznem mindjárt a dolog élő­
jén. hogy a milleji eklézsiának csak egy sáto­
ros ünnepe volt minden esztendőben, ha ez az 
esztendő mindjárt tiz évig is tartott volna : a 
bucsunapja, mely szerencsére egybeesett az öreg 
nevenapjával. Látott is a parochia ilyenkor 
annyi vendéget, hogy becsületére vált volna
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kri>.-fr is meg kellene g-'iidolniok. mielőtt 
könnyelműen belemennének a potléK-eme- 
lésbe, hogv . kel a szegein adófizetők 
azon bizalma küldötte oda, melylyel visz- 
szaélni ima -. abad : nem különösen ak­
kor. mis -r ok maguk a pótlék-mentes-, g 
jiM,-■ melegében sütkéreznek: de még 
akik egyenlően osztozkodnak is a teher­
ben. g- n lo’i.ik meg jól, hogy a szegény 
eml - r n >*:: <* / eb: - en er/i az adót, mint a 
va-'yon >-.ibb, - hogy nagy felelősséggel 
i.tr. ha valaki a saját kényelmére földhöz 
r:l,gadt polgártársait i- megrakja teherrel. 
\ vagyonos ember könnyebben engedheti 

meg magának az aszfaltjárdát mint a sze­
gény, de nem méltányos, hogy ami a 
gazdagnak tol esik, abban vegye ki ré­
szét a szegény i-, mert hiszen ennek is 
kényelmére van. A szeg "in' eml ■ rnek
nem an nyíra az a-fülűit szükség e -. Ili i n t
inkát L> a kein er.

1 esr-ti >en a polgárs;ío okve
tétlenül az< ni me. ; v 1 izot:lesre fo g jutni.
hogy nekün k : l lU v urh atnáms.i - felette
sok 1 „nzbe ke rul. s hogy ezeket a ! -u>x-
sziók:;it más me g le le lobi) módon megszo-
ri tan í kell, i Ili nem megy máskéj *en, hát
olyan g\ ..seres rendszervához tatással, 
mely Xvitravárosának teljesen megmásí­
taná a képét. Mert nekünk nem okvetlen 
nag\ úri m-időn kell élnünk, hanem mert 
élnünk kell. hát szükség esetén úgy fo­
gunk élni, amint tudunk, nem pedig akent. 
mint a t tudja I-ten milyen klikkekben a 
mi rovásunkra megállapítani jónak látják.

A miniszter valasza, Wla-sits Gyula 
kuliu-zitum-z ért un ^interpellálták. hogy miként 
lelielsvs' - az. Iiegv a kai ll. lelkészek koIIízI uaj.it 
mar lui i* iiiut 1 aj eve rendezik - uh u mindig 
min ju'.ni: <■ illőre A kultu-zminiszter ü c\via|a 
pontos,ni elősorolta mikor ailatott ki ez ügvtieii 
o lelsegr.ii! tz 1 11 111. IV. \ - mit tudom vtl
hányadik rexitleíet meg. de azt nem jelölte meg 
oly poulo.-au. hegy a kongni i reudeze-1 mi tette 
oiy iie-'zuva. heg. az mar Isten különös jóvoltá­
ból akar In e\e- jiilolriimat i- mvguuuvpelhetiie : 
Iliméin hoina.yo- tiazisoktian, tömjenezesnen ára­
dozott. - I gyei im aludtunk belőle es ez abból

; all. I„ „\ a adu káth. Ivlke-Jek telsegelieze-eie 
1 évi I Minő tinót vett fel az állami költségvetésbe, 
í ii.eei agv mond — tobt» lelke-zt a pu-pöki

kar ne n ajánlott neki -vgvlyeze-re. Megnyug- 
va-al vesszük a miniszter úgy an nem ege-zen 
yjl.ig.-. de tál in mégis , da eelzo kijelen'e-enöl. 
Uo-gv a (ongrua-egelyly el a kalliolikusok -aj.it 

I vagyoni fon i-ukbol — remélhetőleg idetartozik 
a valla-alap terheie felvet! dno.OU i fit i- a 
maguk liaia-k I i-m ii in' kedhelnek. A pu-pöki 
kar alia- fog!. a-inak eredménye ez. mely hole>en 

1 nem akarja maga' megidóztatni oly pénztárba,
' nieiv Ivei az . v-z ig kathohku«aiunk bizalmi tornai 

néni n-iide kezhetneuek • -ak aztán kívánatos 
x,,|na. liogv ezek eompeteti- tényezők által állit- 
ta-attak o'-ze. - kívánatos meg. hogy az ügy ren­
dez,- ne nyu.joii oly hosszúra, hogy mihatnarálib 
megiil.tr - I eves jubileumát.

I

Egy ifjú levele.
A minap kezünk: r került egy level, me- 

Jvrt ozv. ez uh szerint magasabb tanulmányok­
kal fogialkoz., fiatal ember irt húgához, annak a 

, : iii.,:.ish< való jani!.,.-a alkalmából. < >lv tanul­
ság s e leve! vs stilisztikai szempontból is olv 
, ve 'vtes. h-»gv, eppen most a -rmaias napjui- 
,,iii. i' nak ltjuk azt - viesebb körben is meg­

ismertetni. azon meggy '.„.lesben, hogv nem egv 
olva.-.-nk épülni fog az ifjú érett gondolkozásán 
, s hitbeli meivgsegvn, melylyel luigat az elet 
isk"!ainr.i eh-készíteni iparkodik Szol pedig a 

i leve! ekkepeit :

ÁV'/.-vf hs nővér, v '

1. .les anyank megárt a a minap, hogy te 
I néhány nap múlva a In rmaias szentségében fogsz 

részesülni, s éli e fontos alkuimat el nem mulaszt­
hatom, anélkül, hogy vn is hozzá ne járulják ez. 
unnnop emel .-eh, z ; s ez.’ ,innal inkább teszem, 
mert testvérem vagy s mert a te üdvöd nekem 

j i.- .-/ivemen fekszik. 1 I . pedig ez igv van. akkor 
bizonynyal nem nézhetem ölbe tett kezekkel s 

! v, ma ajakkal, hogyan teszed meg lelki vieted 
ez. egyik f -lépesét, melytől — ki tutija, nem 

I h.gg-e - ,f, -kivé tartó eh-'tfd minősege
1! -nn.il.is zsák egy van íz ember vletebcn, 

vjiiigv. min; az angyal is csak egyszer zavarta 
tol s nyitotta meg a betegek szamara vvenkint 
az evangéliumi csodás gyógyfürdőt. I la most 
nem. soha többé tahin. Képzeld el, mintha egy 
király megnyitna kincseshaz.it egy napra, hogy 
a ki csak akar. vegyen kincseiből annál többet, 
mennél több zsákot visz.be magával, hogy aztan 
egész i létévé elég gazdag legyen, lápén úgy 
nyitja meg az Isten is szellemi kincstárát a bér- 
mai isii.m vs megengedi, hogy amin! több kin­
cset vegyünk magunknak, mennél többet bírunk

az előkészített zsákokba fölvenni, lla most meg 
nem szedjük magunkat, a kincstat örökre be/

■ ru. es csak sok föly am*,dussu! kaj sitik egvenktnt 
, abból, a mit azon az egy — de áldott s tont ,

- - napon, bőidben » egyszerre megszerezhettünk 
volna. 1 la ki mar most ezt igy meggondolja, t7 
nincs az eszeit, ha jól el nem készül, ha jó tagra 
meg nem nyitja szivet, hogy mentül több n,ip- 
sugárt fogadhasson az örök Naptól magaba.

Ks ez az, a mire, kis nővérkém, buzdítani 
akarlak Ne elégedje! meg azzal, hogy előtte 
való este épen csak meggyónsz: nem ,-leg a 
mocskokat lemosni: a mocsok helyébe disz kerül­
jön 1 Ks ezért kerlek, gondolj e napokban több­
ször — ne arra, micsoda ruhád lesz, ki lesz a 
diakónus vagy mi, — hanem a nagy lépésre, a 
tv lelked életének egyik legfontosabb percére. 
Gondold meg : e készülettől függ, mily mértek­
ben l.-szsz rcsze.se a bérmálás szentségének. A 
bérmálást megelőző nap igen jól tenned, ha a 
szokottnál kevesebbet beszélve, buzgó összcsze- 
dettseg es gyakori fohászok által magadnak — 
zsákokat vurrnál, lelkileg persze ; készülnél mi­
nd nagyobb mértékben venni a Szent Keiket.

1 le ne elégedjél ám meg holmi frázisokkal,
- kuis-gekkel. hanem fogd föl a dolgot, a rnenv- 
I ny ire serdülő elméd engedi, tisztán, tudd mit 
I té-sz, midőn bermálkozul. — I.ásd mi mind arra 
j vagyunk teremtve, hogy ez életet mint valami 
I vizsgát, kiállják s eszerint vagy örök menni Ne, 
j vagy örök tűzbe jussunk. Az bizonyos, hogv te 
I is. avval a szemeddel, melylyel most olvassz, 

avval a kézzel s ujjakkal, melyek e levelet tart­
juk, avval az eszeddel, melylyel most gondolko­
zol, nem is nagyon hosszú idő múlva vágv az 
angyalokat, sz. Máriát s az l'r Isten kimondhat- 
lan, változatos szépségét. — vagy a pokoli tűz 
< etését, az ördögök társaságát, az elpus t 
káromkodásait fogod erezni. Két cél áll eh -ttunk, 
egyiket mindenesetre elérjük : vagy örök nn-ny- 
nyekzö, vagy örök kinpad! Minden ember vá­
laszthat s odamehet a hova akar. l e i- 11- gy 
melyik utat választod, azt tudom ; mert olyan 
gonoszság csak a pokolban s a pokolbd van, 
hogy valaki készakarva az örök karhozatnak 
adja magát Mindenki, a ki nem bolond vagy
- -rtlug, a mennybe szeretne jutni; de cleg-v ez i

1 áldjuk, hogy mit mondanak a Szentek: 
alig 20 ad része az embereknek kerül vsak a 
mennybe. Mikor sz Regis azt prédikálta a sza­
badban, hogy az emberek úgy hullanak a po­
kolba oly sűrűn), mint a közeli erdő falevelei: 
egyszerre az egész erdő minden falevele a főidre 
csapódott! Krisztus maga mondta: könnyebben

artneiy e.-.u dan.ik. A/tan eltartott ez a ju nap 
k> t három napig is s nem hanta meg senki, ha 
az ünnep vegén iell--rgasztott 1 -vet búcsúzott a 
jo - -n-gl . mert kimutathatta nugát amúgy ma­
gyarosat: a szeiiddombos határ derék papjánál, 

M; ■ -da készültem arra a kedves tajra, 
•-•'ív er site-nek, emlékeztetőnek elhagyott honom­
ra h -ztam magammal szülőföldem hires különle­
gességet, egy kis borovicskát. Ha pálinkás t- -t- 
rak titu.a/n.ik minket, legyen legalább jogcimvk 
11 •/■/.;» s ia.xsa az a linnyas nyelvű magyar tcst- 
vv intik, ii -gy olyan palinkat meg az ö barackja, 
meggye sem ad ! ts csakugyan szörnyű módon 
kezdtem tapasztalni, hogy a tut pálinka jól 
esett a magyar gégének is, mert rövid idő alatt 
i-ikv.-t- -Itak az utolsó csoppig.

A jo weg bácsi is megszimatolta szagai, 
f- gm hatalmas husángját, fejere tette széles ku- 
riiu.iju .-.anna kaiapjat es elindult a fölfede­
ző útra

Meg alig tette be a lábát a kavicsos kert­
ié, maris hallható volt követelő hangja: hadd 

ÖCSém aram azt a tót 'palinkat ! Büszkén 
■•Kiraktam vajé a pity,.ka aljat, mert tudtam, 
1,1 : ' - get szerzek vele messze földemnek.

t. soppenkent k- st- -Ita az elfáradt öreg, 
111' " a -razattal esettengetett nyelve hegyé­

vel, végre kitort belőle a magasztakis árja s 
menten alázatos instanciával fordult hozzám, ho­
zassak szamara fi- 4 liter ilyen mennyei nektárt.

A megbízást legnagyobb készséggel telje­
sítettem.

Hucsuzas közben meghitt bennünket fara- 
beli búcsújára hosszú leró eresztve ki lesz ott, 
honnan jönnek a vendegek, mit kapunk ebedre, 
utoljára elárulta azt is, de csak úgy suttyom­
ban félfülre, hogy az inspector hoz neki egy 
teljesen elkészített, folpiperczctt hamisítatlan ba­
latoni fogast ; ehhez aztan az a trcncséni liqui­
dum s lészen olyan áldomás, hogy Kukullus ko­
libri nyelvpastétomaval elbujhatik mellette.

Nemsokára megjött a borovicska. Akartam 
is azonnal egy gyorslábú stafétát küldeni vele, 
de a lengyel! papnak gonosz terv szülemlett 
meg az agyaban.

Hallja! csináljunk bolondot az öregből!
Az «öreg» meg a „bolond szó, mondha­

tom nem igen esuttanósnak látszott, de latva 
jo papom arcait a lesugárzo örömöt — belee­
gyeztem.

kiváncsi voltam magam is. az elkövetendő 
bolondságra.

Tudja mit teszünk:... Nos? - Küldje 
el neki a palinkat, aztan Írjon egy levelet s Ír­

ja meg benne, hogy ez idén nagyon drng.t a 
pálinka - ismeri az öreget, ha nevenapja al­
kalmával a tadj.i neki a levelet, kerülgetni f--gja 
a guta, a summa hallatára.

I.eültem, s megírtam magamnak a követ­
kező levelet: Kedves fiam! Itt küldöm a kert 
Ö 1. borovicskát. Kz idei első minőségű termes, 
de meg kel! jegyeznem, hogy ez idén jóval 
drágább a rendesnél. Nagyon kevés bogyo ter­
mett, azért hat forinttal számítja literét a zsidó!
1 la kell több — küldök !

így fölfegyverkezve a levéllel, elindultunk 
a milleji búcsúra. Az öreg bácsi már ott vart 
a kifeszitett sátrak között s igazi örömmel beve­
zetett hazába

A fehér asztalon ott díszlett már a fonott 
pálinkás üveg s körülötte a csiszolt kis kupicák !

Az első kortynál meggratuláltuk az öreget, 
ki jóleső elvezettel szürcsölgette a borokat egy­
re hajtogatva, hogy minden csöppje aranyat er 
s magasztakis,aban túllicitált még a legfinomabb 
tokaji aszún is. - - • —-

Ad vocem amice, hát mivel adózom :
Színlelt komolysággal kezébe nyomtam a 

levelet s lestük a hatást.
Átolvasta, de nem igen hihetett szemeinek, 

mert orrára bigyesztette a rézkarikás csiptctöt

1 y
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„I, jv egv teve .i tűfoka« keresztül mint rev 
,M ,Ug - azaz rgv olvj.ii, a ki hartrá teremtett 

it Isten parancsai vív tesz — a inrmivvk 
. irszagaba S ismét: A mennyek országa erö- 

ik' it szenved es csak azok, a kik erőszakot 
1, ,,znalnak, ragadják azt magukhoz. Ha tehát 
;V nchvz a mennybe jutás, ha te azt elgondo- 

, i, hogy húszszor valószínűbb, hogy te a po- 
. Ia jutsz, mint hogy a mennyországba : nem 
-e méltán el a félelem ? Félelemmel s rette- 
>el nm éljétek udvössegteket, mondja sz. Pe­

ter. Nehéz állhatatosnak maradni, ime a szent 
Apostol Judas elesett, az első pápa, sz. Péter, 
ha! ilos bűnbe esett s ha meg nem tér, elkarho- 
zi.. . igen, a legfőbb teremtvén/, a világosság 
a' yala, az égi hadseregek fővezére. Isten leg­
első barátja : Lucifer — megesett, éo/egg, lett... 
es mi: gyönge teremtések, állhatatlan emberek 

• féljünk, ne rettegjünk, ha lelkünk jövőjére 
gondolunk: Hol leszel te 80 év múlva? Ki tudja, 
nem fogod-e fogaid — csikorgatva, kérni te is 
A uahamot, adjon csak egy csepp vizet a kin­
in 1 enyhítésére, melyek pedig ezentúl örökké 
tartatniuk ! ? Lehetetlennek nem lehetetlen ; sőt 
•go-szor valószínűbb, mint az. üdvözülés. Mind­
azonáltal az üdvözülés sem lehetetlen, de min :. 
nagyon nehéz! Ks mégis meg kell lennie es 
h igyha ezer veres halál vezetne is csak oda, 
v kellene ezt is viselni, ha azt az örökkévalu- 
agot nem akarjuk, a melyben minden pillanat 

nehezebb, mint 1 uO: i földi kinpad-halál.
Mit tegyünk tehat, hogy ezt a nehéz inun­

kat véghez vigyük ? 1 lógván víjuk ki magunk­
nak ezt a csak nehezen elérhető koronát ? Hi­

ti y a magunk erejűvel "z lehetetlen ! < íondolj 
csak arra, mily nehéz magunkat csak kis dolog­
ban is legyőzni 1 ? 1 lat meg mily nehéz olyan 
ellenségeket legyőzni, a milyenek a test. a világ, 
az ördög ! Az ördög nem nyugszik egy pillana­
tig sem, es ha mi csak egy percig is elvesztjük 
erőnket: megmarkol es rabságába bekoz.! Ali, 
ha tudnád, mennyire gyűlöl az ördög, hogyan 
tanácskozik társaival is, hogy kikeresve leggyön­
gébb oldaladat: ott támadjon s kerítsen meg!
S nem kevésbé áll a világ üdvöd útjába. Te a 
világban — mint egy macska oroszlánok közt, 
mint egy alvó gyermek örvényes meredély szé­
li n : mindenünnen személyek, tárgyak vesznek 
körül, melyek úgy látszanak, mintha a javadat, 
kényelmedet keresnék, de valójában lelked ücl- 
V' re esküdtek össze : a rossz könyvek, újságok 
i - kepék, a rossz társaságok, a hitetlen vagy 
erkölcstelen társadalom, egy minden tekintetben 
romlott világ ront rád, s ha csak a kisujjadat

I is oda «nerészeled adni a világi kéjláznak: meg­
ragadj* k a karodat es kitépik szivedből a hit s 
az erkölcs csiráit. Huny ni lett egcs/vii hitetlen, 
a ki piciiig gyermekkorában talán meg jántbo- 

| rabb - erősebb hitű lehetett, mint te': Hány ju- 
■ tott le olyan mélyen az era dcstelensi gbe, a ki 

ifju-le,.ny korában olyan tiszta volt, mint a liliom ! 
Sok volt a kísértés is nekik önhibájokból nem 

, volt erejük ellenállj ni s elestek, most a pokol- 
1 ban elmélkednek arról, mekkora ellensége a vi­

lág az ember üdvenek ! S a harmadik ellen­
ség : az ember maga, a test, a rossz termeszét 
kevélységre töréssel, dacos ellenkezéssel, önsze­
retettel, vagygyal oly dolgok után, a melvekre 
gondolni vagy azokat tenni tiltva van! 1 la az 
ember nem küzd es harcol: a test legyőzi, ep- 
űgy az ördög s a világ is Ks ezt, sajnos, na­
ponta latjuk, az emberek legnagyobb részé rom­
lásának siet örvényé fele Mit tegyünk hát, hon­
nan vegyünk erőt egy ily nehéz harcra, mely 

j egy egész hosszú életen at tart ? Bizony, mi 
nem tehetünk semmi jut, annál kevésbbé érhet­
jük el a menyországot, emberi erőnkkel: Isten 

j mulasztja, azaz erő s botcseseg szükségesek
Ks epén ez a Szent Lélek, ő az erő, a 

1 melvlyel s a melylyel egyedül vagyunk képe­
sek lelkünket erősítem. Lz a mennyei Erő ez az 
Állhatatosság, ez az Okosság szükséges, hogy 
kibírjuk a nehéz bajvivast, mert katonáskodás 
az ember élete a földön, mint a Sz. írás mondja.
I la tehat a mennybe akarunk jutni, erre a sz. 
Leiekre okvetlen szükségünk van Ls ime, a 
kincstár, a hol ily fontos, ily végtelenül fontos 
erőt ingyen osztogatnak, pár nap múlva szá­
modra megnyílik : a bérmálás szentségeben egy- 

I szerre annyit kaphatsz, hogy gazdagon mulaszt­
hat! könnyen fogsz egész élteden at harcolhatni, 
ha ezt az alkalmat, mely egész eleiedben csak 
egyszer kínálkozik, buzgó készület és méltó föl­
vétel által fölhasználod. Ki tudja, megadja-e az 
Isten azt a kegyelmet illeg valaha, a melyet 
most kínál, de esetleg szárazságod, közönyössé­
ged, talán hanyagságod miatt visszavonni kény­
telen : ! Igen nagy mértékben megkötni yebbiti a 
jó fölvétele c szentségnek a lelki harcot, ha e 
lépést úgy teszed, a mint a Sz. Lélek kívánja: 
igen sok gyengeségtől mentheted meg magadat 
előre. Mert ez a szentség főképen az /•>, szent­
sége, mely az embert erőssé teszi Isten szolgá­
latúban. A bérmálás ju előkészületétől függ jó­
részt a bérmálás jó fölvétele, a ju bérmálástól 
függ a mi erőnk s képességünk a jura. ettől pe­
dig állhatatosságunk s uruk üdvözülésünk. Látod, 
mily fontos az, hogy jól elkészülj ! :

- igy böngészte az írott mulasztót. A 1" frt 
t ■.forralta ereiben a vért, földhöz verte az ár­
tatlan papirost s ékes szavakban tört ki belőle 
a háborgó érzelem. Hogy a héti sörényes fene 
enné meg a tut pálinkáját! Hisz 18 írton ve­
hettem volna 4 aku bort az árgyilusát! — s 
szemlátomást rohamosan sülyedt jókedvének a 
hőmérője.

Szótlan, roszkedvü lett az öreg bácsi, mert 
a 1 s frt iszonyatosan nyomta, a 48-ban már 
ugv is bezúzott oldalát. Dühösen fölrántotta az 
asztalfiát s olvasni kezdte sorba a csengő ezüstöt.

Nem bírtam tovább, megmondottam neki, 
h gy ingyen küldték a tótok. No lássa öcsém 1 
tudtam én, hogy csak a felső vidéken terem a 
magafajtájű derék legény, de azt is tudom, hogy 
e a kutya lengyeli kauzansa mindennek! No 
de ha potya, hürpintsünk a kedves tótok egész­
ségére 1 A béke helyreállt, újra mosolygó lett a 

j< üreg arca. Közben gyülekezett a sokadalom, 
gyalog, ki hintun fordult beljebb a fara udva­

ri. a. Hahota, zsivaj járta az ekklézsiát, csak az 
reg bácsi pislogott folyvást az ablakokba, nyug­

talanul várva az inspektort, jön-e már az ígért 
f gassal r

A lengyeli sarokba húzódva, szörnyen spe- 
L . :lt. valami uj csínyen.

Végre megjött tuzesverű paripán az inspektor.
Az üreg bácsi hajlongva fogadta az illuszt­

ris vendeget, meit meg volt nyugtatva, hogy 
megjött a fogas is. Kandi szemmel vizsgálta a 
kocsit, de a fogasra vallót semmit sem látott. 
Persze azt nem figyelhette meg, hogy huta mö­
gött a lengyeli keményen hunnyorgatott inspek­
tor uramra, — ki azonnal megértette a szeme 
járását.

Az öreg duzzogva oda súgja a lengyelinek : 
ugy-e mondtam l'erko, cigány ember ez az ins­
pektor ? Na nézd meg, bolonddá tett a szamár 
hallal!

Ugyan ne börzenkedj öreg 1 Megfeledkezett 
róla. Mi meg amúgy is, fogas nélkül is meg­
élünk uriasan.

Sovány vigasztalás volt ez az öregnek, 
azért menten cl is indult a \ ica szakácsnőhöz, 
hogy bejelentse neki a suta hirt.

Ezalatt a lengyeli az inspektorral kisütöt­
ték a tervet s megtették a sürgős intézkedéseket.

Megüzenték a falu madamjanak, hogy ló­
halálban öltözzek föl a legcifrább ruhájába s 
jöjjön a farara.

A Vicától meg kértek egy babos téritől, 
aztán suttyomban kiemeltek a kocsiból egy húsz- i

Hogy pedig jól készülhess, adok néhány 
jo tanácsot 11 járj c napokban különösen Isten 
jelenlétében, 2) gondolkodjál, ;l) ájuld magad 
különösen a B. Sz. Máriának. — Az elsőt úgy 
értem, hogy gyakran fohászkodjál Istenhez, en­
gedje e lépésedet jól tenned : gondolj gyakran a 
nagy jóra, melyet kapsz, midőn lelkedet az Is­
ten Lelke megtölti, ha valamikor — úgy kivált* 
kepen e napokban őrizkedjél minden hibátó 1 
különösen J vétektől, mely a Sz. Léleknek legin­
kább elzárja az útját: a kevélységtől és a VI. 
parancs elleni vétektől, még gondolatban is ; gya­
korold buzgón a szelídség, hű engedelmesség, 
ima s munkaszeretet erényeit: készíts lelkűdben 
méltó lakhelyet a Sz. Léleknek, úgy hogy en­
nek a te lelked la kasa tessék s ő onnan soha 
ki ne költözzék. — A második a gondolkodás.
I la körülményeid engedik — akár a sz mise 
alatt is szentelj ez utolsó napokban 1 — 1 ne­
gyedórát arra. hogy bizonyos lelki dolgokat pl. 
a halait, az ítéletet, a pokolt, a mennyet, a ki- 
sertéseket, a bűn gonoszságát s kárhozatos kö­
vetkezményeit, — nyugodtan s okosan megfon­
tolsz, magadnak föltételeket teszcsz, ezeket föl- 
irod s az L r Istent kéred, hogy jó halált adjon 
stb. Ajánlom, olvass e napokban szabad idődben 
jámbor könyveket, különösen a bérmálást meg­
előző napon. S e jámbor gyakorlatokat azonkí­
vül is használd, persze csak itt-ott, nehogy a 
kedved elmenjen tőle, és ha időd van ; különö­
sen sz. áldozások előestéin

A harmadik s ez a legfontosabb, az, hogy 
határozd el magad arra, hogy te a B. Sz. Má­
riának egész életeden at mindig buzgó, sőt egé­
szen kiváló tisztelője léssz Lásd okokat erre 
fölösleges hoznom: minden Maria-könyv, igen, 
az egész egyház tele van szűz Mária dicsősé­
gével s u\ val. mely hasznos a B. Szűz Mária 
tisztelete. En azt hiszem, a hiten s a lélcktisz- 
tasagon kívül az ember legnagyobb java : a Sz. 
Szűz szeretete. A ki Sz. Máriát szereti, tiszteli: 
az biztos, az el nem kárhozik. Es ha még oly 
nehéz is az üdvözülés, itt van egy tapasztalás- 
bizonyitotta biztos eszköz : a ki Sz. Mariát sze­
reti. annak meg nehéz az elkárhozás ! Sőt a inig 
az ember őt meg nem tagadja, el sem kurhoz- 
hatik. Ezt mondja valamennyi egyházatva, va­
lamennyi lelki iro, valamennyi szent ; ezt tapasz­
talja mindenki, a ki Sz Maria kivaló tiszteletűre 
szánja e! magát.

Lásd, tekints csak magad köré. Nézd kö­
rötted a világ, ezernyi kigyu-csabjaival, előtted 
az ördög csel-hálóival s a kész láncokkal: ennyi 
ellenség közt hová fordulsz ? Előtted az élet, a

szűkás skatulyát és ép ekkor megjelent az asz- 
szony. kit röviden, velősen kioktatott a lengyeli.

Aztán bekerültek a szobába, mintha mi 
sem történt volna. Nemsokára kopogás hallat­
szik az ajtón.

No !! ? — dörög az öreg — gondolta még 
egy elkésett vendég. Keresztelés kérem alázat­
tal — szól egy tompa hang a pitvarból.

No több nem is kellett az öreg bácsinak, 
dühösen rákiáltott a lábatlankodora: Kotrudsz 
te bolond vászoncseléd 1 Nem mcgmondtani-e 
ezerszer, hogy reggel jöjj rívó porontyaiddal ?
S te most bucsunapján, nevemnapján egykor 
délután jösz boszantani ? Szedd az irrhádat, mert 
kirúgom azt a kopaszképű ábrázatodat . . .

Erre már közbevágott a lengyeli: ej ! ej 
öreg! meg most sincs eszed? Hatha elpatkol 
az a poronty, vedd aztán lelkűdre ! Memento, 
hogy pap vagy!

Ez ugylatszik hatott az öregre, mert meg- 
békülve, a sekrestyébe küldte az asszonyt.

Fogta a kulcsokat s elindult ő is nyomá­
ban meg az egész társaság.

Annyi egyházba volt, hogy Rómában sincs 
több! A sekrestyében magára húzta a kellő 
ruhát s csöndes hangon kérdé, mi legyen a

I teremtés ?
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kegyetlen, fajú elet, itt -«*t t csillogó, de tan nagy­
reszt keserű jövőjével; rossz szándékú emberek, 
onzók, karorvenduk, írig vek rajai özönlenek ko­
rul: gondold csak el, mennyi szenvedni valód 
lesz eleiedben! Szeretteid meghalnak; te ki tudja 
micsoda kezekbe kerülsz ; tálán egesz eleteti egy 
hosszú betegség, avagy tan egy hosszú lanca 
lesz a szenvedésednek ; te árván fogod magad 
erezni, s a mellett másrészről az igazságos Biro 
haragja, a sátán dühös togcsikorgatasa, a pokol 
remei !«'g'iak fenyegetni; szegény halandó, hova 
f. .g>/ fordulni: U mi jo, mi boldog lessz, ha ak­
kor egy edes. mosolygó anyai kép felvidít, ha 
fajdalmaid k- >zt egy résztvevő szülői szív vigasz­
tal. ha egy edes Szu, kötözi be szegény, meg- 
marcar.g .t szived sebeit! Mily jo lesz bírni a 
sirun túl is egy remenynyel, bírni egy őszin­
tén szeret ', a hu szereletet hűen megháláló édes 
Anyával, a ki egyúttal elvg hatalmas is az ör­
dög. s a világ legyőzésére s a te megmentésedre.

Ha akkor Maria gyermeke vagy: nem kell 
fclned a sátántól, mert ö megtaposta a Lucifer 
fej t : nem a világtól, hisz ő annak királynője : 
nem a p' -tv >itol, hisz »Maria gyermeke e nem 
veszhet« : nem a mindenható Birotol, mert hisz : 
ennek világokat alkotó s rombolo akarata, mint 
vngede.mes g\ eiineke. liaj’ik edes Anyja kvru j 
szavara. 1 la Maria buzgó gyermeke vagy : min- j 
den jo. ha nem, selinni sem biztos! Azért edes 
nővéréin, ha szeret." engemet, ha szereted ma­
gadat, iá szereteti ndvödet, ha viszonozni íiku- 
r. -d ama nagy anyai szeretetek mely Ível Sz. , 
Maria irántad \ sejtetik : \ a laszd a B. Sz. Ma- i 
nat orokos L rnod, 1’art logt.d s Anyádul, lennel 
többet nem ta::ac> >ihatok, ennél jobbat nem ir- j 
hat-'k, ezzel a szóval mindent kimeríthettem; ' 
ha e:-ben követsz, mindent ei< rtem, ha ebben f 
nem követsz, mi sem hasznai.

I gy teiiat kedves no verem ! Szüleid a Ida- ^ 
satui, testvéreid imáitól kist ive, fölveszed a bér- | 
nuilz.s szentséget, megkapod az isten erősítő, ' 
túlvilág- 'Sitv. jvzanitu Lelket vs ezzel megérő- ;
sodve, mint cl. v 1- í\ ertezett katona fogsz hő- :, : Isen küzdeni egesz életedén at es legyőzve 
minden i.i.-erte.-vl a vnagnak, az ördögnek, a ! 
test i s reü'.ietlen oiiszeretetnek, ékesítve a ke- | 
rés tény ci ínyek o;szj>aiastja\al, végre egy hol- \ 
dog hala; újra egyesíteni fog minden szeretteid- 1 
de. a/' iiu/.i ail, a h . or*>k tavasz virul, a hol 1 
a ."Ztv csak oromét i< gad magúba s a melyet j 
az Isten azoknak igtr, kik aiihatatosan harcolnak. !

1-zen ház.i. an ismét örökké együtt elünk.
Lt gy b< a..' -g J. Szive, s a B. Szűz Mariaban!
> zereto fi Vered .S. j. j

(Iverek iiL"täa>m alasan ... 1
N akkor K.eofas lészen becsületes neve 

*s mvgxez.'.:e va.-atni szokott módón a kisded | 
La A jia:a>/.i madam remegő hangon vu- I

* : '-őzt* kciiu>oKrc s fői) ton pislogott, I
izeire a."/ j.o/ele;»b az ajtó.

^ : ’ a szertartás könyv szerint r.i kelle*
L'tt . a Lie--fas magzatra, az üreg bácsi 
izegeza-,;e a lea-go hallos térítőt s meglepeté- 
- ez majd han>at vagta niagat, midőn a vélt 
ixv ,tast i1 • megtermelt fogas kepeben ott lat- 

i a nyit -V. skatu.ya porcelian tálján mozdulat- 
.aiiu. tatolt pofával feküdni

1 iarag, ;>« 'szusag s orom kifejezése válta- 
-• .z, ízig a vendegek kirohanva,

puzKa<.i'v.ni kezdtek a sikerült mókán.
L 'u: tettel megint te kutya pap ezzel a 

^x,v "■"‘d mondja kipirult arccal mert 
11 ',K' ein er ilyen bolond tréfát nem tesz
.»in! Lz eg\Z"Zer azonban meg sem haragszom, 
mv!l vx; • • ' a sZvl> h»gas ! l.ljen az inspektor!

x ••• a 'tan ország »s jv kedv, viragos pezsgő 
1 ' Ulv;.x o ' • ara hágott, midőn az újdonsült 
k:v J1 ‘lZ '"'talra került. S Így történt, hogy

ien emberev.■ az ír- 
nyekké ;>-■ a milivji ekkkv.su fehér asztalának

%

Levelezés,
Arany menyekző Vág-Sellyén.

Vagsellye, |sas máj !>.

A mindenható Isten igen nagy kegyelemben 
részesité kézségünk két becsületes es mindenki 
által tisztelt es szeretett tagját, tek. Fekete Jó­
zsef földbirtokost es templomaival es nejét szüle­
tett Fekete Jozsa urnát, mert megadta nekik érni 
azt az órömnapot. hogy ugyanazon helyen, ugyan­
azon oltár előtt jelenhettek meg I. hó 4-én, mely 
előtt 50 évvel ezelőtt járultak a házasság szént- 
svgvliez. hon' nyerjék ei az anyaszeutegyház ál­
dása aital leosdett í r kegyelmét. Az ünnepélyt 
megelőző napon az aranymenyekzős pár az I rnak 
szolgájától az angyalok eledelében részesült, hogy 
méltán járuljanak az I r oltai a elé, mint azt ;>0 
évvel ezelőtt tevék. Az ea> ház áldását szent mise 
előzte meg. melyet Fekete Tivadar gimnáziumi 
igazgató Kom trotilból, mint a család közeli rokona 
mutatott he a Mindenhatónak. Szecsey Ferenc 
feisö-turi plébános es IFj'Ztk Imre helybeli sea t'd - 
lelkvsz seni illetővel. Szent mise illán Szecsey Fe­
renc a csal <1 másik rokona megindult szavakkal 
üdvözölte, mely Teszed a halkatokat melyen meg­
indította. \ beszed utált a szónok az anyaszent- 
egyhíz áldását esdé le ;t házasokra. Az isteni 
tisztelet után a násznép a.; ünnepeltek lakásába 
vonult, hol gazdagon terített, asztal várta őket. 
Fheil előtt Feketeliázy János budapesti mérnök 
gyermekei, mint unokák üdvözöltek a nagyszülő­
ket Az étlapon az arany lakodalmas pár jól talált 
arckepe volt. Az ebéd vegefelé számos pohár- 
köszöutö fakadt: ezek szamát Fékéteházv János 
mérnök, a szegedi, ko na futni és két budapesti 
híd tervezője. Sellye város szülöttje s az a ran y- 
menyokzősök veje nyitotta meg. utánna a rukou-

részéről Fekete Tivadar üdvözölte az ünne- 
],elteket, a jóira iátok es tisztelőik nevében I.évav 
Antal ktr. tanácsos az idegenek legidősebbje, kit 
szintéit fs.uk hét év választ el az arany lakoda­
lomtól, üdvözölte a boldog házaspárt. Fizok után 
a/, ünnepelt Fekete József mondott köszönetét a 
megjelenteknek s adott hálát Istennők, hogy 
megeiuiedte érniük e napot. Az ebéd folyamán 
meg számos pohárkö-vöntő mondatott, hél után 
hdvamáu, inon sok ntcahitu!t heh Teli vendég vett 
I'e-zt az uzsonnán. - a fényes mulatságon. Most 
már letehetnem a tollat, de még nem. mert el 
nem mulaszthatom. In hív par szóval no emlékez­
zem meg az ünnepelt házaspárról, mely Sellye 
lakósai közt a legtiszteltehbek egvike. Ismeri s sze­
reti eket mindenki, különósou a megszorultak, 
kik mindenkor megviuasztalódva e- fölsegítve tá­
voztak el házukból. Mint templomaivá, az Isten 
dicsőséget emelendő, anyagi áldozatokat nem ki­
méivé. mindenkor az első helyen állott. A tem­
plomban a szt. József oltár, számos zászló, az ö 
adományuk, a hol ö-záldozatot kellett hozni, ők 
mindig az elsők voltak, így a Szt. Háromság szo­
bor. ogy nagyold) szabású harmonium költségei­
nek egy részét, valamint a temetőben épült >zvp 
kápolna, melyet sógorával boldogult Feketeliázy 
homouko-sal építettek, szintén hirdetői áldozat- 
készségeiknek. Mint az iskolaszék tagja az iskolá­
nak. különösen a szegény sorsú szorgalmas gu-i- 
mekvknek szerető atyja, ezen ünnepélyük alkal­
maim! is 200 irt alapítványt tettek a szegeitv- 
sorsu gyermekek javára. Fis midőn mindezeket 
felsorolva toliamat leteszem, keretit a jó Istent, 
ellesse a legjobb egészségben a boldog házaspárt 
a rokonok örömére, a megszorultak gyamolitására 
igen-igen sokáig, >-,

Újdonságok.
Bernle Imre püsj k úr ö mlga e hv 

l-cn kezdte meg benna-kurutjat; első állomása 
Hátin volt. ahol nagy pompával vs lelkes ováci­

ókkal fogadtak a föpasztort a kath. hívek. I.0 
vas bandérium várta a járás határán, ahol /a- 
maróczy főszolgabíró üdvözölte a püspök urat 
a varosban felállított díszkapunál pedig Janacs 
városi biro tolmácsolta a polgárság érzelmeit 
A templomban mondott rövid ima után, a plt. 
bankira vonult o mlga, a hol több küldöttség 
tisztelgett nala. Ezután végig nezte ő mlga a 
tiszteletere rendezett színi előadást, melyet a 
kath. kör helyiségében az. iskolás gyermekek 
adtak elő. Színre került Rudnyänszky : «A ta­
vasz tündére» c. színmüve; Maszlaghy : «Har­
minc év múlva» c. dramolettje; es a «Honfiig, 
lalus» c. regényes történeti színjáték. Korhű 
jelmezekben, telve tűzzel és lelkesedéssel mint­
egy 50 iskolás gyermek reprodukálta az ezer 
év «előtti' honfoglalást; az élethüséget pedig 
nem is vártuk c kis nebulóktól; mert mindnva- 
junk arca mosolyra derült, mikor egy s íves 
kis fiú Öcsöb hadvezér szerepeben győzelmi 
hadjáratáról visszatérve, örömmel jelenti Árpád­
nak, hogy «bejárta egész Pannóniát és bizony 
nem hiaba.» — A püspök ur meghatva nézte 
végig a pazar fénynyel kiállított, jól sikerült 
előadást s 5 drb aranynyal jutalmazta a növen­
dékek iparkodását. — Este az egész varosban 
kivilágítás volt; a faklyásmenetnél Balazsovjech 
György nagy tűzzel előadott beszédben adott 
kifejezést a lakosság hő érzelmeinek; igen szé­
pek voltak a plébánia és a kath. kör transpa­
rent! ui, amelyeket a nyitraiak előtt ismert 
Blasko József készített. No de annyi ünnepélv, 
látványosság epén elég volt egy napra, mert a 
püspök ur másnap 1430 hívőnek osztotta ki a 
bérmálás szentségét az ünneplés szent mise 
után, amelynél pápai áldást adott a híveknek. 
De fáradságot nem ismerve, csakhamar az isko­
lába ment át a faradhatatlan főpásztor, hol más­
fél órán at nemcsak hallgatta a gyermekek ér­
telmes feleleteit, hanem maga is kérdéseket in­
tézett hozzá jók s meggyőződött róla, hogy a 
gyermekek nevelése úgy vallaserkölssi mint ha­
zafias szempontból a legpéldasabb; nem hiaba 
igazgatója az iskolának - az egyházmegye: fö- 
tanfeliigyclö a ki a püspök ur tiszteletere ad üt 
diszebéden remek-szép beszédben köszön' te 

I föl ö méltóságát, a ki innen Kosztol na - M i i ívre 
j hajtatott, hogy folytassa fárasztó körútját.

Esküvő. Kratochvilla Aurel, érsekire.,ri 
takarékpénztári főkönyvelő jun. 4-én házassági 
frigyre lépett l'renesén-Teplicen Kral Irma kis­
asszon vnval.

Választmányi ülés. Xyitravarmcgvei 
tiszti seged- kezeié es szolgaszemélyzct nyugdíj- 
választmánya I. ho 14-én illést tart.

Uj hivatal. A földmivelési miniszter. ,.z 
uj iivosztas szerint Nyitra, liars és Trencser.var- 

I megyék részére egy szőlészeti es borászati fe­
lügyelőségét szervezett, melynek székhelyéül 
Nyitra varosa lett kiszemelve. Felügyelőnek pe­
dig Katöcz Simon lett kinevezve. Az eddigi fe­
lügyelő Bernhardt Rezső Bereghszászra lett át­
helyezve.

A mai körmenetre vonatkozói.m a 
következő felszólalást vettük: — Szent vallás nk 
egyik legszebb és legkedvesebb ünnepét ifijük 
ma az alsó-városban —.az oltariszentség szerzé­
seitek ünnepét — az Űrnapját. A kereszté: y- 
seg minden ünnepe vs szertartása szép es meg­
ható. de meghatóbbat alig lehet képzelni, mi n 
az Ur Jézus kilép mintegy szerény rejtek 1. 
az oltár-szekrényéből, és a nép ezreitől ki.- ive 
varosunk utcain koriilhordoztatik, hogy a fi: -at 
kiterjeszsze minden lakóra, minden tajra. \ ao - 
sunk hitéleté az utolso években némi etnelked -t 
mutat, reméljük, hogy ezen szép egyházi ünne­
pély csak újabb alkalom lesz Xyitravanis ka' t ’- 
likasainak vallásos meggyőződésük külső kiléte- 
zesere is, s nemcsak részt vesznek az urnapi 
kormeneten, hanem a merre az Úr Jézus elhaaid 
hazaikat is feldíszítik, ablakaikat kivilágítják, mi­
ként ezt mar a múlt évben sok buzgó hivő meg­
tette. Nagy-Szombatban még a másvallásit fi. is 
úgy szólván versenyre kelve a katholikus .ka! 
szoktak feldíszíteni házaikat, erősen hiszs'iik. 
hogy Nyitra lakói sem maradnak hátrább.
/e, ovo-.
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Ejjyloti közgyűlés és kiállítás. A

nvitrai oltáregylet jövő vasárnapon, június hő 
délután 3 órakor a katholikus kör helyise- 

beu (Tóth Vilmos-utca 4. sz.) tartja évi közgyü- 
U'M't es ugyanakkor megnyitja első kiállítását, 
n,ehie az egylet rendes, résztvevő es jótevő tag- 
|:tlt tisztelettel meghívja az elnökség Tárgysorozat:
I \ közgyűlés megnyitása, 2. Elnöki jelentés, 3. 
titkári es péuztárosi jelentések. 4. A számvizsgáló 
bizottság jelentése, 5. A tisztikar és az igazgató 
választmány választása, ti. Indítványok, 7. Igaz­
gatói előterjesztés, 8. Az egyleti kiállítás megnyi­
tása. \ közgyűlést délután 1 , órakor az irgalmas 
Testvetek templomában litánia előzi meg. Az egy­
let állítása a megnyitó.- napján valamint a kö­
vetkező három napon, úgymint junius hó 20, 21 
e> j2-en a délelőtti órákban lo— 12-ig, délután 
j,ed'- 3 -f)-ig tekinthető meg A kiállításra, mely 
zsemléjét kepezi az egylet ezen irányú tevékeny­
ségeitek, bátrak vagyunk felhívni az érdeklődő 
közönség, nevezetesen a lelkész urak figyelmét.

Érettségi vizsgálat. F. ho 10-én és 
II-on tartatott meg Nyitrán az érettségi szóbeli 
vizsgalat. Az írásbeli, eltekintve a nemet nyelvet 

melyet az egész osztálynak megismételnie 
kellett — annyiban sikerült, hogy senkit sem 
utasítottak vissza, csupán 3 tanuló szigorító vizs­
galatra utaltatott. Szóbeli vizsgálatra bocsátta­
tott összesen 24. Az eredményt tegnap este 
fel ~-kor hirdettek ki; jelesek: Léday Sándor 
np. Misik István np., Tcnczcr Gyula. Jól éret­
tek: Cserenyey Jenő. Klszasz Lajos, Gross Mór, 
llatala István növ. pap, Magyary Antal, Mid­
ler Arthur, Szőke József np. — Érettek: Droz­
éik Jenő, Dulovics Rezső, Feszty Sándor, Ludvigh 
(íeza, I'okorny István, Rakovszky Kalman, Strvi- 
hammer Antal, Szűcs Gyula np„ Xárallyay Fe­
renc és Vétsek Vilmos. Három hónapra visszauta 

itatott 4 tanuló — J reuest tibeti pedig '-an fejező­
dött be az érettségi vizsga. Miniszteri biztosként 
b . Vutkovics Sándor pozsonyi jogakademiai ta- 
ir volt kikiddve. Összesen 2tl ifjú vizsgázott, 

mindannyian sikerrel; Ketten jelesen: Zamaróczy 
Zsigmond es XX cisz Lajos.

Utalványok kézbesítése. A pozsonyi 
posta es távinlaigazgatúság intézkedésé folytán a 
postautalvany-ósszegek ezentúl a len'lhaedók állal 

I • •iimetfek la Iaht in Ingnál,- kifizettetni két krajcár 
kézbesítési díj léjében darahonkint, de legfölehb

II kr. \zoii magáitfelek. a kik az utalványozott 
--/egeiket a postahivatalban kiváltják kifizettetni.

abbeli kívánságukat a hivatalnak Írásban hozzák 
iiidoiiiására. Az utalványaiknak ezen külön keze- 
le-eert lincnnl.int .'í fii raktárdíjat tizeinek, meg- 
tegvezven, hogy erre a célra későbben meghata- 
1 ózandó naponkint két órai időtartam fog ren­
delkezésükre állam".

Jun. 8. Nyitrán. A helybeli Szanto- 
e polgári iskola sikerült ünnepelvlyel 'ülte 

n:eg a koronázás 31. évfordulóját. F. ho '-an 
a tanuló ifjúság reszt vett az also városi plebá- 
: >,( templomban tartott isteni tiszteleten, mely­

ei, végeztével az e célra szépen feldíszített 
I.//.teremben folyt le a megható ünnepély. Ha­
ie- \ Béla tanar, ismét újabb jelét ada nemcsak 
kiváló költői tehetsegének, melyet A tíz szo- 

:» című költeményében volt alkalmunk ta- 
1 -ztalhatni, hanem a díszítés és az alkalom- 

tu ideák és tervek feltalálásában is mester­
in . bizonyult ama tíz történelmi alak képeinek 
a tanuló ifjúság áltál való megraj: oltatasaval.

an szép és valódi tehetségre mutató volt 
to -ogvs urunknak a kepe, melyét Orihcl Cyrill 
I -- > osztályú tanuló Ferraris Arthur kepe után 
I ■ dt. A szavallatok is szépen sikerültek, a mi 
i-niet Sáliamé Drumár Kornélia tanítónő érdeme.

Délután az ifjúság a zobori-záida romokhoz 
i bt s kellemesen szórakozott tanárai felugyc- 

v alatt egész estéig. l.gg jelenvolt.
Zobori ünnep. Közmuudásszeiwre vált 

! korunk anyagiassága. A mammon utáni őrült 
i i-za „öncéllá-1 lett, mely ahsorheál mindent.
I on akarat es a jóra fogékony lélek kell ahhoz.

g> a „lelkieknek-1 is üldözzek. Zohorhegy köz- 
-■ se összeköti a jót, a nemest a hasznossal. Villá­
kat emel es irtja a gazt, oltárt emel az 1 r szól- 

eb. I). — I , junius hó .Vén szentelte tel Yen- 
■ el] l elenc nagyprépost, pápai praelatus tenyes 

vedlettel és nagyszámű ájtates hivő jelenlétében 
zolmrhegyi szt, Orbán kápolna újonnan felálh- 

bu^ díszes oltárát. Ezen oltárszeutelés alkalmából 
1 bolyokig a zobori zárdában gyűltek össze a hi- 
• -k tarsasehedre. A hangulat kitűnő és emelke­

dett volt. Tósztokban sem volt hiány; hiszen ter­
mészete ez a magyarnak, hogy gondolatainak, 
szive érzelmeinek kifejezést szokott adni Marko­
viid János hegyközségi elnök emelkedett szavak­
kal élteti a hegyközség tagjait, — méltányolja 
náluk a praktikus érzés és ideális gondolkozás 
harmóniáját. Kubiuyi Endre a tőle megszokott 
szónoki páthoszszal mond köszönetét az elnöknek 
a hegyközség érdekében kifejtett fáradhatatlan 
munkálkodásáért. I)r. Hangba István szellemes 
es talpraesett toasztjábau a hölgyekre üríti poha­
rát. Asztal bontás után megnépesedett Zobor hegye, 
itt-ott tarkállott a kirándulók víg serege, han­
gossá lett az erdő, a madarak víg csattogásába 
belevegyük a hölgyek kacagása, vig danája. 4 óra 
felé ismét az asztalok köré gyülekezett a társa­
ság. a már ekkor Ízlésesen feldíszített kertben.
— Hogy a jó kedv fokozódjék és a jelenlevők an­
nál változatosabb szói akozást nyerjenek, Huszár 
István ur egy kis meglepetést tervezett és azt 
ez időben találta a kivitelre legalkalmasabbnak : 
ugyanis két léggömböt hozott s azt Sehratnm, 
Einczinger es Liptovszkg urak közreműködésével 
a közeli magaslaton kiboesájtotta. Az egész ven­
dégsereg meglepetve nézte a két léggömb felszál­
lását, a mi — különben is csendes idő lévén — 
kitűnően sikerült. Ezután Marci bandája elkezdte 
a szebbnéi-szebb fülbemászó magyar nótákat ját­
szani, mely mind jobban feltüzelte a táncot már 
várni alig tudó fiatalságot, s mikor egy ropogós 
csárdásba belekapott táncraperdült az egész arany 
iljuság Lassanként hesötétedett, s mire kigvultak 
a lampionok s kellemes világosságot terjesztettek 
az egesz kerthelyiségben, majd pedig nagyhatású 
tűzijátékban gyönyörködött a mutatásból ki nem 
fogyó közönség. Eközben a teremben javában folyt 
a tánc, az első négyest körülbelül 40 pár tán­
colta. A mulató társaságnak esik az ablakon be­
szűrődő napsugár adta tudtul, hogy reggel fele 
közelednek, mire lassanként mindenki, egy pom­
pásan sikerült mulatság kellemes emlékével haza­
fele készülődött A financiális eredmény, bevétel : 
71* írt ; felülfizetes Ili frt 50 kr és 1 db. es. és 
kir. arany. Kiadás82 frt 50 kr. Netto marad­
vány 15 frt es 1 db. es. és kir. arany.

Évzáró vizsgálatok sorrendje. .1
felsőbb leáni/iskolában az évzáró-vizsgálatok kö­
vetkező módon folynak le. Jun 15. NI. osztály: 
Hittan .magyar, német, neveléstan, gazdaságtan. 
Jun. Ili. V. o.: Hittan, magyar, német, földrajz, 
egészségtan. Jun 17. IY. o. : Hittan, magyar, 
francia, történet. Jun. 18. 1II. <>. : Hittan, ma­
gyar. nemet, vegytan Jun. 20. II. o. : Hittan, 
magyar, számtan, termrajz. Jun. 21. 1. o. : Hit­
tan, számtan, német, földrajz. Jun. 22. X I. o : 
Erancia. történet, számtan, fizika, földrajz. Jun.
23. X ív : Francia, fizika, történet, számtan. Jun.
24. IX' II : Német, számtan, fizika, földrajz. Juli. 
25 111. (I. : Erancia. számtan, történet, löldrajz 
Jun. 27. 11. ti d. e : Nemet, francia, történet, 
földrajz Jun. 27. 1 o. d ti.: Magyar, termrajz.

Torna. Jun. 2o. Te 1 tenni. X vizsgálatok a 
délelőtt folyamait tartatnak. .1 ngitrai rám 
Imfji. elemi nijásLohíhan I-m-osztályok. Június hu 
2o-án d. v 1. hl oszt. biztosok : Huszár István 
es Kosi val Hál, d. u 11. h) oszt biztosok : dr.
Itildék János es l’a ehek X iktor. Jun. 21. d. e. 
11. a) oszt. biztosok : 1-fits, her Ernő es Kubiuyi 
Endre, d- e. 1. a) o biztosok: Arnold Haliul es 
Etvisshergel" X iktor. d. u. III. IX X egyesitett 
oszt ah. biztosok : l’asehek X"iktor es Heb -ir-zky 
Ananias. Jun 22. d. e. 111. o. biztosok: X aguer 
József es Huszár István, d. u. IX'. u. biztosok : 
Hóival Sándor, Horváth Juzsel es dr. 1 liurm /y 
Karoly. Leány osztály ok : Junius lm 20-aii d.
e. 1. a) o'Zt. biztosok: Eeitscher Ernőé- Vaguer 
József, d. e. I. hl o. biztosok: dr Hangba István 
es Kubiuyi Endre, d. u. II. al o. biztosok : treiss- 
herger Viktor es Huszár István. Jun. 21. d. e, 
Hl. o. biztosok: Hohuuka Géza es Kostyái Hál. 
d. e. 111 urától óvoda biztosok : dr Hangba István 
és Hohuuka Géza, d. it. II b) o. biztosuk : dr.
Itudok János és Skoluda Lajos Jun. 22. d. e. 
IX. o. biztosok: Czeizel Gábor e< Zongor Józset. 

'TV " vizsgák*d. e. 8 órakor es d. u. J urakor ve­
szik kezdetüket. Nyitrán 1'98. junius hó I. AV- 
eseg Endeet isk.-széki elnök és igazgató.

Uj sétahely. A szcpitö-vgylet munká­
ságnak újabb jelet adta. a mennyiben a maláta­
gyártól egészen a vamházig egy szép utat léte­
sített. csak az. kar, hogy a h.izzáfvrhetés egy 
kissé körülményes, és a vainhaznal vege szakad,

Uj menetrend a nyitrn-gnlgóe- 
kutti-vonalon, lé hó o-en történt meg a 
uyitra-galgóc-kuttii vonalnak műszaki s rendőri 
bejárása, s tegnap jun. 11-un adatott át az egesz

vonal a közforgalomnak, mely a .lablonic és Ná­
das között lévő tunnel miatt tudvalevőleg hiányos 
volt. Tegnap óta ezen a vonalon egészen uj me­
netrend lón életbe léptetve, melylyel az előbbi 
menetrend teljesen kiküszöböltélik. Az uj menetrend a 
következő: (Tót-Megyer-Hrivigve közt marad a régi:)

Reggel D. e. D. n.

Nyitni ind. ti 30 9.50 3.44
Snrluska-Vzbégh „ 6.44 10.04 4.04
Elecske „ 7.01 10.20 4.27
Uécsény „ 7.09 10.28 4.39
Galgóc „ 7.31 10.48 5.00
Lipótvár érk. 7.40 10.57 5.22
Eipótvár ind. 11.24 5.37
Nagy-Szombat érk. 11.54 5.58

délután este
Nagy-Szombat ind. 12.25 8.05
Hogdáuy-Selypőc ind. 12.48 8.28
Hélaház „ 1.08 8.47
Nádas-Szainolánv „ 1.32 9.15
Jablonic „ 2.21 10.00 4 10 r.
Szénié „ 2.54 4 32 „
Királymajor „ 3.22 4 50 „
Bür-Szt.-Miklós „ 3.37 5 11 „
Sasvár 3.53 5 24 „
Kutti érk. 4.14 érk. 5 45 „

1 issza/el
Reggel Délben Este

Kutti „ 6.05 12.35 8.15
Sasvár „ 6.28 12.58 8.38
Hilr-Szt.-Miklós „ 6.49 1.19 8.54
Királymajor „ 7.09 1.38 9.12
Sz.euic „ 7.28 1.55 9.31
Jablonic „ 8.04 2.31 10.05
Nádas-Szamolány „ 8.53 3.20
Hélaház „ 9.19 3.47
Hogdáuy-Selypőc ,, 9.3' 4.07
Nagy-Szombat érk.

Reggel
10.02 4.30

Nagy-Szombat ind. 7.41 10.45
Lipótvár érk. '.12 1 1 04

Este
Lifiátrár ind. '.25 1 1.40 0.00
Ga Igor '.33 11.52 ti. 12
lteeseuy „ '.."ill 12.21 6.43
Elecske 9.05 12.41 7.05
Sarluska- í’zbégb ind. 9.20 1.00 7.3)
Nyitni érk. 1,3i 1 7.55

A gróf Kimigsegg csnlád ny íri tar­
tózkodásra Hruszkára érkezett. \z udvarral ö<z-
szeköttetésben álló mindenkivel szemben s '»*r**-
tetreméltóságot tanúsító főúri családot -- írja
tudósítónk — nagy ovációval fogadta Hruszk Inak 
apraja-nagyja. I.egerdekesebb \ olt a fog vitatás a 
gróf Kóntgsegg Paula által múlt évben alapított 
óvodában. \z egész főúri család — ügy az idősb, 
mint a fiatal grófi család — megjelent az óvodá­
ban. maguk akarván meggyőződést szerezni a 
haladásról. Az apró c<epró uiscipttlusik egész 
programmal — magyar szavalatok es dalokkal 
lepték meg a jótékonyságáról, neineslelküségéról 
inegveszerte ismert alapitó grófnőt. Königsegg 
Paulát. Az egyes kis szereplőket zajos tapssal 
jutalmaztak meg a jelenlevő vendegek, akik között 
ott volt a helyi), picii, es a szerzetesrendnek stb.
A főúri család alig hirt uralkodni mely megindu­
lásán. A program minden pontja rendkívül kedves 
elvezetet szerzett a jelenvolt magas vendégeknek, 
»' az irgalmas testvérek altul vezetett óvoda 
eletrevaliiságáuak es korrekt szellemének cáfolhat* 
lan bizonyítékát szolgáltatta. Másnapra az óvoda­
köteleseket mind. körülbelül 11 o-et megvendégelte 
a grófnő, ezáltal ismét egy szép virággal gazda­
gítván a nemeslelkü, vallásos főúri család jóté} 
konys,igának koszorúját. A grófi család iirnapi 
körmeueten Pruszkáu resztvett — baldacbinttm 
után menve — az összes mintegy 30 főre menő 
szolgaszemélyzet evei. példát adván ezáltal a sze­
gény, de buzgó népnek. Áldás kísérje a grófi csa­
lád ittléte minden pillanatát. II
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men egyeb csekélységek i< járulnak, úgy hogy 
env jó pvoinru embernek összesen hatvanezer

i ! -

Kerületi Jegyző. A f. ho 7 en Kasszán 
megtartóit tavaszi kerületi gxűlesen Ferenyi Fe­
renc feg)intézeti lelkész lett megválasztva kerü­
leti jegyzőnek titkos szavaz.t' mellett, ti >zuva- 
zatlal 1 ellenében.

Eltűnt gyermek. Also >züe< koz-ei/eböl 
ITrem senn. a múlt vakarna|> egy lf> éves tiu 
nv I m’alanul eltűnt A i setulórseu miuilenfele ké­
re-:. eihl .ele azonban nem tudtak a nyomára 
jönni.

Treneséuinegye ált. tnnitóegye- 
btilete I hó L'7-en tartja első nagygyűlését Zsol- j 
nan A résztvevők tiagyresze Teschenle es kör­
nyékire is fog kirántiului az ottani ipartelepek 
megtekintése < -óljából.

Barsi híreit 1 >;val<) lieü erdészt a fold- 
miveli'i miniszter a zsaruéi ai erdiMiivatalhoz fö- 
erdeszs/e nevezte ki. — Sefe-ik Ferenc liars- 
niegye levéltárost liyőr város levéltárosává ne­
veztetett ki. — Iiazgliu Kinő névedi földbirtokos 
eljegyezte Tauf enger Ágoston nagy-tőrei földbir­
tokos leányát. Ilonát. — Id. Ruduyáuszky Titusz 
bars-cndredi birtokát !'30i u forintért megvette 
Hetzer (íytiiá demendi földi,irtokes, — A belügy­
miniszter megengedte, Iiolv dr. Dusinszkv József 
zsaruin a: kei- es tb. ,árast i.i-vu-. valamint dr. 
i Ittenit id I.iInt janos-gyarmathi körorvosok a f. 
lm á-eu a budapesti szent jstváii-kozkörliázban 
kezdődő trió In ma-tanfolyamban állami költségen 
reszt vehessenek.

Áldozatkész hazatiság. Í rem séntne- 
gye 11 telinisegenek bizonyé- ré-zet sokszor azzal 
giiuynltiik. hegy a Iinzatisagot esak ajkain holdja, 
de a hol magyar nemzeti célra áldoznia kellene, 
ott vis-/a venni, s/,,1 al csak szájjal s nem egyút­
tal tetteiben is hazafias. — K gúnyt mi st fénye­
se n im ^hazudtolja a T. M. K. E. trem -emne- 
gyei választmánya titkárának Kra-znyánszkv Ká­
rolyi, ak jelente-e. ki a többi közt az Kgvesület 
különböző lielvekeu kitett perselyeiről számol be.
Így a tiene-eni takarékpénztárnál elhelyezett 
perselyben tizenhét krajcár, a puvliói főszolgabi- 
re-aunal levő perselyben >o kr.. egv papiros fo­
rint e- 'a darab ,, hatos találtatott, a treuesé- 
ni fő-zolgabiiotiiil levő persely tartalma I". kraj­
cár. az alispáni hivatalban meg éppenséggel f> 
kiajrarra rugó kincs találtatott. A Kinké köz­
ponti vezetősége — mint halljuk külön kö­
szönő levélben fogja leróni a buzgó támogatók I 
iránti habiját s a titkár e rímen fizetés emelt-- > 
seit log loivamodni.

A esacai válnsztókerületGeii a vá­
lasztok tievjegyzekvnek kiigazítása, mint i,ekünk 
itjak. megtörtént s / eg by dános lónöksege mellett, 
begvdkeztek neki dr. Hübsch Adolf es i'-ai -ala 
dam- jegyző. A belügyminiszter áprilisi rendelete 
be k n la volt nekik, ók a tavalyi cenzus hoz ra- 
gas/kodtak i - 2 fit 50 kit vettek irányadónak. 
A csacsi választókerületben a legmagasabb reu- 
zn- vetetett, noha már Viszokán -- mely nem 
tartozik e kerületbe — U22 volt a cenzus. Min­
den utkaparot. váltóőrt, vasúti szolgát irtok be 
Utálni volt minden fölszulamhis. Szegliy dános így 
akarta A segedjegyzőket pl. Baltay Géza. Von. 
grac tehette, mig sededlelkészeket kihagyott. — 
f .z t fii hetet len állapot Szegliy főbíró azt mondja 
bogy a liberálisok úgy tartják fenn magukat, a 
hogy tudjak. A néppárt kell, hogy e jogfosztást 
magáévá tegye es keressen orvoslást.

Az emberi gyomor. Hogy egy egesz- 
sége- ember hatvanéves koráig mennyi ennivalót 
fogyaszt el, azt kiszámította az a bizonyos angol 
tudós a ki emberemlékezet óta neliez problémák 
kiszámításává! szórakozik. K szerint ha minden­
napra 250 grammnyi húsfogyasztást számítunk' 
s egy ókor összes ehető alkatrészei átlag 250 ki­
logramm súlyúak, akkor 60 év alatt egy 20 mar­
hából álló gulyát logyaszt el a jó gyomrú ember 
s hozza 1 d.OOO kilogramm kenyeret, melvnek 400 
ke meter a térfogata. Kz csak a marhahús a 
gulyához egy szintén 20 tagból álló disznócsorda
miídv , azonklvül ket 'aí,uti kocsi burgonya, 
lU.titHi tojás es rengeteg sok szárnyas állat. Az
a-'/ü!* l'i"k:llvk uvm nagyon keserű az elete 
4^.00 k,b,ramm cukrot. 750 kilogramm sót, egy 
ma lel köbméter térfogatú almát s ugvauannvi 
körtet, naiane-ot es szilvát eszik meg. Ezekhez

kilogramm súlyú táplálék kell. hogy hatvan évig 
éljen

Zsidó komftsag. Kgy magdehurgi zsidó, 
a ki a német i-a-zarboz intézett folyamodványában 
engedélyt kert, hogy hetedik fiának a Vilmos nevet 
adhassa s komául a császárt jelenthesse be az 
anyakönvvvezeiőnel. hivatalos utón azt a választ 
kapta, hogy a legfelsőid) név nem szerepelhet a 
Mózes-valla-u gvermekek bemutatásának tanújaként 
az aiivakony vben Az illető apa. most ezt a hatá­
rozatot közzé teszi az Álla isr. X\ ochenschirttben, 
bogi hit-or-o-ait ha-otiló hiábavaló fáradozástól 
visszatartsa Köztudoma-u. hogy a német császár 
szívesen elvállalja a keresztapaságot minden csa­
lád hetedik fiúgyermekénél . . . de csak a keresz­
tényeknél. a kiknél keresztség létezik, ellenben 
a zsidóknál nincs kere-ztseg, nincs is tehát ke­
resztapaság.

Elkeseredésükben Nevv-Yorkhan spiri­
tiszta-klub működik, amely a minap nagy ülést 
tartott e- a spanyol-amerikai háborúról kérdezős­
ködtek a mozgó asztaltól.

Íme a beszélgetés:
Elfoglalják-e az Egyes.-Államok Havanát ?

— Nem.
Ilombázz.ák-e majd New-Yorkot?
Igen.
Megnyilik-e Havana kikötője újra a keres­

kedelemnek ?
Meg.
Ki győz a háborúban?
Spanyolország V 

— Mi le-z Kuba sorsa?
— Kuba -zabad. független gyarmat lesz.
A Spirit-cluh tagjai „lereudelték“ az ünnepi 

lakomát es a kerek asztalt — elégettek.

Irodalom.
Szinida Lajos városunk szülötte, itt vt. 

gezte a középiskolai tanulmányokat, itt kezdette 
meg közigazgatási pályafutását, már ifjú korában 
sokat Írogatott a Domhayék lapjába, ke-ő'it, va 
lamenuyi helyi és szomszédos vidéki lapba. mi„ 
végre elerte azt, hogy a Budapesti Hírlap elfő- 
gadta dolgozatát. 1884-ben Budapestre ment t-s 
az Egyetértésnél nyert alkalmazást, innen az or­
szágos statistikai hivatalnál, majd a Temesbe,.a. 
völgyi vizszabalyózó társaság kormánybizios<áganá| 
alkalmaztatott Torontóiban és Temeshen. Egy-ket 
cikke föltűnt idősb Ormós akkori fői-pannak e< 
megválasztotta Temeshen megyei számvevőnek 

ma mint főszámvevő működik. Nagyolj <lo|t»o-hol

Közgazdaság,
Tejgazgosági tanfolyam. A fold mi - 

velődésiigyi m. kir. miniszter f. évi július hó 
Hi-tól bezárólag augu ztus hő IO-ig a sárvári es 
a V//Ó7 tejgazdasági iskidáu összesen 4o nép- 
tanító szamára négy hetes tejgazdasági tanfolyamot 
rendez. A tanfolyamra felvett néptanítók 50 fo­
rint átalányban fognak részesülni. Eelhivatnak a 
Néptanító urak. hogy folyamodványaikat, koruk 
igazolásával vs a tanfolyam megnevezésével. melyre 
magukat lelvetetni kérik, folyó évi június hó 
l'-ig a uyttramegyei tanfelügyelői hivatnihoz nyújt­
sák be.

Kertészeti tanfolyam. A földmiveles- 
ügyi in kir. miniszter f. évi szeptember hó 1-től 
bezárólag szeptember hó Iáig a keszthelyi o< 
kolozsmonostori gazdasági tanintézeten 2U—20 ta- 
nitő. bőt. Algynyy, i sákoair. Keeskmét. Lúgos és 
a pápai főid mi vés iskolákon 15—15, összesen 130 
néptanító szamára két hetes kertészeti tantól vamot 
rendez. A tanfolyamra felvett néptanítók 40 frt. áta­
lány ban fognak részesülni. A tanfolyamra esak azon 
néptanítók vetetnek fel, kik múlt évben rendezett 
gazdasági tanfolyamul jó sikerrel végezték el. 
1-elhivatnak a tanító urak, hogy koruk igazolá­
sával, a tanfolyam megnevezésével, melyre ma­
gukat felvétetni kérik és megnevezésével, hogy 
ez idei milyen gazdasági vagy kertészeti tanfolya­
mokon vettek reszt. — folyó' évi július hó 5-ig 
a <tm< <jj< i tanfeltiyyeloi hivatalban nyújt­
sák be.

Állati fertőző betegségek. A föld- 
mivelési miniszter által kiadott legújabb értesítő­
ben következő állatbetegségek fordultak elő. Syit- 
ramegyfben: Lépfeue: Kolon 1 udv., Tót-Diós 1 
udv. — Veszettség: Felső-Vásárd 1 udv.. Könyök 
1 udv., Moluos I udv., Sarló-Kajsza I udv., Tu- 
róluka 1 udv., I rmény 1 udv. —- Takonykor és 
bőrféreg: Miava I udvar. — Sertésorbánc': Miava 
1 udv., Pásztó 4 udv., Vágujhely 1 udv. — Ser­
tésvész : Alsó-Atrak 2 u.. Álsó-Vásánl 1 uM .Cse- 
kej 8 u., Bicske 1 u., Egerszegh 2 u., Elecske 
belső-Attrak, Felső-Elefánt, Fornószegh, Kálaz 
1 puszta, Knrtvélyes 2 udvar, Lakács, I.ipovnok, 
Maniga 2 udv., Moraván, Nagv-Cétény, Nemes- 
, ’al111: Xv -Novák. Szynic 3 udv., Szottina, l zbégh,
1 (it-Soők. — 11 eiiesi nmeyyvbcn : Veszettség: Le- 
dee I u — lakonykór es bőrféreg: Bibénv 1 u., 
Zay-I grói 1 udv. — Barsmegyéhen: Lépfeue: 
Zsitva-t.yarmat 1 udv. — Veszettség: Garain- 
Kelecseny I udv.. Verebély 1 udv. - Takonykor 
és bótlereg: Nemes-Uroszi 1 udv. — Sertésor- 
l'diie: Csitfar 11 udv., Tild 3 udvar. — Sertés- 
vész : Zsemléi- 23 udvar.

zalai közül valók az 1881-ben megírt: „Nyit rame­
gye székházának 100 éves története', l-st-iien 
megjelent: „A segesvári csata mező, Petőfi Sándor 
sírja' cimü röpirata, mely akkoriban általánosan 
feltűnt, 1885-ben megírta „Bél Mátyás polyhisz- 
tor élete és munkái“ cimü történelmi tanulmányát 
melvlvel a délmagyarországi mtizeiim társulatnál 
rendes tagsági jogot nyert és most újból egy kö­
tettel áll elő „Álom képek“ cimü művével, mely­
nek el<ő kiadása már fogytán van. s a jövő hó­
ban a második kiadást fogja elérni. A könvv ara 
1 Irt, kiadta a t samülegy háziiiegyei künvvnvutnda 
igazgatósága, kapható ugyanott.

A „Le progrés“ e heti száma igen vál­
tozatos. gazdag és értékes tartalommal jelent meg, 
A párisi világkiállítás közeledésével a ..Le Prog. 
res“ iránt a legnagyobb mértékben növekszik az 
érdeklődés, mert e magyar és német »00/7.1,-.í;,; 
jegyzetekkrl ellátott, illusztrált francia heti mó­
dot nyújt mindenkinek, ki a francia nvelv leg­
elemibb fogalmait birja, hogy rövid idő alatt a 
francia nyelvet es annak sok sajátosságát, szólás 
módjait a lehető legnagyobb kiinuvüséggel elsajá­
títhassa. Előfizetési ara negyedévenként 2 frt. Az 
előfizetési penzek a „Le Progrés“ kiadóhivata- 

Budapest, VII., Kertesz-utea 50. küldendők.

CSARNOK

A kassza! plébánia története,
Közli : llr. < hiirónyi József.

A kasszái vár a Vágvölgvben épült régibb vá­
rak egyike. Emlittetik már a XIII században mint 
Smaragdus gróf birtoka, majd 1 <ak Máté kezére 
kerül; 1 ennek leveretése után pedig királyi tu­
lajdon. Zsigmond király Stibor vajdának aj-itnlé- 
dékozta, Mátyás pedig 1462-ben Magyar Balázs­
nak, ki tőle praedicátumát is vette: áe Kozza. 
Zápolya Jánostól I só Eerdiuánd király vette el, 
s 1528-bau Petróczy Pálnak adományozta. I'etró- 
czyék egészen 1670-ik évig bírták. A Wesselényi- 
féle összeesküvés részesei a kasszái várat szemel­
ték ki 1. I.ipót foghelyéül, ha t. i. sikerűiéin! őt 
elfogni, a hol mindaddig zárva tartották volna, 
mig a magyaroknak minden kívánságát nem tel­
jesíti. (Panier Gy. Wesselényi E. nádor es tár­
sainak összeesküvése. I. 108. 1.) Föl fedeztetvén 
az összeesküvés, Petróczy Istváu, Kassza akkori 
ura, Erdélybe szökött és a várat Eszterházy Pál 
császári tábornok 1670. tiov. 16. bevette s leron­
totta. (u. 0. II. 183. 1.) A lefoglalt kasszái 
uradalmat a királyi tiscustól cserébe más urada­
lomért gróf Lippay kapta, későbben pedig há­
zasság utján Illésházy és Motte,siczky családokra 
szállott, (Korabinsky J. M. Geographisch-histori­
sche Lexicon von Ungarn 87.1.) Most lédeci Schenk 
Adolf örökösei bírják.

1 Dr. Pechány A. Kalauz a Vágvölgyben 54. 1. — 
Azonban I-sö Károly lííáO. aug. 22-t*n Kasszát nj várnak 
mondja: „í/jsí Castro novo nostro Kascha.** .Fejór t’od.
Dipl. VIII. á. 452. 1
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Kassza mezővároska talán egykorú a várral 

plébániája is jó regi lesz. Mikor és ki által ala-
|iitt;lt<>tt. azt mély Inmiály fvili. Okmányok után 
|n lu|vl első ismeretes |>leliáuosa .1 mini*, ki 1 r»<»;»- 
len V11y. János illavai plébános előtt kötött szer- 
y,’> ie-in'l mint tanú szerepelt. Hasonló minőségben 
enilittetik ugyanezen okmányban Istcán nevű káp- 
]ui!1 j< András még liz év múlva is (151!))
Kas-/án működött. (I.. Sztárok Protovollum Ab 
l,alll!1) ct l'arodiorum Trenchiniensium .'57I.)
|.z az egyedüli, reformatio előtti időből ismert 
kas.zai plébános.

Alig van kétségem, hogy Kassza e> Illává 
körülbelül egyszerre lettek lutheránusok. Ami erre 
3 véleményre vezet, az ama körülmény, hogy 
(i.tvi'/vth és l’etróczy családok kezdettől fogva.

\ szomszédok lettek, mindvégig legnagyobb 
b:ir.itsagbau éltek, rokonságban voltak es mindig ! pappal 

es ugyazon politikai párton állottak. Bár
Ostrozvthek rendesen hosszabb ideig kitartottak 
a/ udvar mellett, dacoltak az ellenzékkel: végre 
nivu-s csak ott találjuk őket, a hol l’etróczyék 
K, ettől fogva voltak t. i a fölkelőkuél. Kzen 
tu*11.ö viszonyból következtetem, hogy egyszerre 
vallást is változtattak — Kassza, úgy mint Illává 
1 mi kid ül In fogadta Luther tanát, vagy is el- 
f.-.adtatta vele a földesura. Ife nyomosabb érveim 
i- vannak erre.

lf)7'.i-ben. ,.z. Margit napján, l’etróczy Mik­
ii-. János és István, mint a kasszái egyház ado- 

, nvozói {rolhitoi'i sí i > kegyurai. a következő tar­
talmú oklevelet állították ki: tekintetbe 
t -/telendő l 'i <><■ //"/ János kas-zai plébánosnak 
\ lásos.ágát. köteles.eghü-egét és azt. hogy ti­
zennyolc év óta. megszakítás nélkül, nauv lelki 
haszonnal működik közöttük, a plébániai malom 
fölött es a patak mellett fekvő közönségesen 
AVm.'-’ő lórd-nak nevezett földön 

--/erőre-' . . roii-'l’1' - házat, pajtát. udvart, 
-zóval ni,-lat az ő it. i. I"groeouus) összes óYő- 

-zárnám. hogy azt örök időkön át bírják 
mint szaluul telket ilihertini) és ennek lejében a 
ka-s/ai plébánosoknak isn, - ■ ssnrilaisévente 
sí magyar dénárt ti/e-setiek. Kzen intézkedésük 
I egtartá'ura a kegy urak úgy sajat utódjaikat, 
valamint a jövendőbeli kasszái plébánosokat is 
kötelezik. Miután egyházi vagyonról volt -zó. 
püspöki megerősítésre is volt szükség, ami meg 
- történt Mos-óczy Zakariás váci püspök e< nyit- 

: bolyunk állal 1 öTd ki jul. 17-én.
Mit mond ez okmáin > Az 17tiíi-ki visitatio,

Nagyi- röviden: a telek a plébánia tulajdona 
marad, örök haszonélvezői l'grnrenus es örökösei 
lesznek, kik ezért az időszerinti kas-zai plebá 
uosnak ötl dénárt fognak fizetni évente.

Különben én az egész proces«u<t igy kép­
zelem magamnak: l'groeeniis lutheránus, házas 
es családos ember volt; gyermekei jövőjéről gon­
doskodni akarván, megkérte a kegyurakat sza­
kítsanak el a plébániai birtokból, egyrészt ala­
kítsanak belőle szabad telket es adják át neki 
es gyermekeinek örök haszonélvezetbe, a plébá­
niának fizetendő évi census mellett, l’etróczyék 
szívesen meghallgattak kedvelt papjuk kérését, 
és a püspöki hatóság, miután nemi kárpótlás 
biztosíttatott — esetleg nagyobb rossz kikerülése 
végett — szintén megadta beleegyezését. Ne hoz­
zon zavarba bennünket, hogy házas, lutheránus 

szóba katholikus püspöki helynek, 
vagy, lmgy lutheránus pap kath. püspökhöz for­
dul plébániája ügyében: akkori időben a luthe­
ránus papok még teljesen a kath. püspökök jogha­
tósága alatt állottak, es ezek nem is voltak haj­
landók kibocsátani őket kezükből, egyrészről jog- 
fentartás szempontjából, másrészről, mert igy 
többet tehettek a reforinátio meggátlására. mód­
jukban állváu közvetlen befolyást gyakorolni a 
megtévedettekre. Sok pap inkább tudatlanságból, 
mint sem konokságból csatlakozott Luther tábo­
rához.

Hogy llgrocemis elpártolt a régi egyháztól 
elég bizonyíték az, hogy 158;>-ban Treucséuben 

véve I lutheránus papok között találjuk. iL. Sztárok i. 
m. öli. I.) Kasszára, mint a fenti okmányból ki- 
tetszik. I őO I - ki évben jött: itteni működésének 
végideje ismeretlen.

I gyiátszik azonban, hogy Ifjs.ö-lien már nem 
élt, vagy máshova költözött ; mert ez évben az 

lete-llt-ttek 1 egeim/, kegy urai. l’etróczy Miklós, (tstrnzith Mik­
ié-. Jakusith Imre és Madoc-ányi Janó- ez uüddii 
három nem tudom mily címen) a várnai születésű 
Smierins Andrási, talán a volt illavai plébános 
Smiecius Antal hát, Witteuhergába küldtek mdi- 
nátióra és pedig a kas-zai egyház számára. (Kabó 
A. Móniim. Éváiig. A. in Hung 111. II.! 1.1 
l.öíiU-lien ugyanoda küldte l'etróczy István /•< li- 
(•/.-■ Mártont. hogy diakónusnak avassák fel. Meg 
kell említenem, hogy a lutheránus 1‘etrerzvak. 
miután váruk a plébániai templomtól jo 3 , órá­
nyira esett, - különben is lévén ez az akkori 
nagy uraknál -zokás, várukban házi kápolnát 
rendeztek be, melyben a kasszái plébánosnak kel­
lett végeznie az isteni tiszteletet, miért is udvarimelynek idejében a szóban levő telek már ismét

plébánia birtokában volt. úgy értelmezi az ok- | (anlirns) plébánosnak neveztetett. A plébániái toai-
m.uiyt. hogy ahiian l’etróczvek az eddig tulajdo­
nukat ki pezó telken egy szabadost telepítettek 
le e- a telket annyiban ajándékozták a plébá­
nosnak. a mennyiben a szabados köteleztetett a 
plébánosnak évente f>0 magy. dénárt fizetni. Az 
1 - ai-ki visitatio pedig egyenesen azt tartja, hogy 
a telket a plébános kapta. Joannes l’grorseng, — 
ezek a visitasió szavai — rtlí oA iiraeclara merita . .. 
li <ilitarii I lom in i rnntnh rnnt sn/,ra mohiul pa- 
c- hin hm (Ionium, horfnin. el ngros. ipsi cZ siorrsso- 
/-■ - iisnawlniii in perpetuum“.

Ku más véleményben vagyok. Az a telek, 
melyen a kegyurak házat, pajtát sth. építtettek 
l;mi:<l,n ni óinak neveztetett, tehát joggal lehet 
toiteimi, hogy ez már azelőtt is papi, plébániai 
tulajdon volt, a mint a neve is mutatja. Azután, 
a kegyurak ezt a telket Ugrocenus Jánosnak es 
örököseinek — tehát műn mint plébánosnak — 
engedték át ; örökösök ihaeredrs) alatt pedig plé­
bános-utódokat semmi esetre sem szabad érteni; 
plébániákat nem lehet örökölni. Ez annál is vi­
lágosabb, mert az okmányban, a hol a fizetendő 
évi censusról van szó, ez áll: rnt et Ips, (t. i. 
I grocenus) et ipsius haeredes síiccessoribus l’teoa- 
nis . . . soknnt“. Tehát, ha Ugrocenus életében 
elhagyná kassza! plébániáját, a nevezett telket 
továbbra is megtartja, valamint örökösei is, csak 
censust köteles fizetni a plébános utódjának.

plombán ilyen időben a diakónus (káplán! végezte 
az isteni tiszteletet, lö'.iif ban kas-zai plébánosnak 
enilittetik Artopaeus János, ki Hilo, a zsolnai 
zsinaton is reszt vett. (Kessler .1. A. Ide tíe-i hii'h- 
teu der I ngem. ATI. b*4. I.) Majd .Molai Miklós 
es Luzins MUtált/ (Kitilt.) neveivel találkozunk. 
(Fabó A. i. m. III. 114. 1.) Közvetlenül H!45. 
előtt, mely évben Trenesénbe távozott, Hadik Jó-
nás vezette a kasszái plébániát (Holuhy 1. I. Yer-
síky lő. 1.); utána még Kalinkij Zakariás (y Illőt!.), 
flazsnr Miíh/ás es Sartoris András következtek 
lt>72 ig.

I63ö-ben nagy felhőszakadás következtében, 
olv nagy vízmennyiség jött le a hegyekről, hogy 
a templomtól nem messze folyó patak az egyház 
szentélyét alámosta és egy részét leszakította. 
Ezen eseményhez tanulságos népmonda fűződik. 
Ugyanis — igy mesélik-,— történt egyszer, a ku­
ruc. háborúk idejében, hogy az akkori kasszái 
lutheránus prédikátor leszedetvén a főoltárról a 
hold. Szűz képét, azt egy ló farkához kötötte és 
a község utcáin addig hurcoltattn, mig darabokra 
nem szakadt. Nagy diadalt ült. hogy az átkozott 
pápisták ezen bálványát - mint" mondá — a 
jámbor keresztények (t. i. a lutheránusok) épülé­
sére oly alaposan megsemmisítette. Alig történt 
ez, és a prédikátor halálosan megbetegedett, s 
meghalt. Holt testét kívánságához képest a főol­

tár mögé temették el. l)e mi történik V ltóvid 
idő múlva, a kassza! patak egy felhőszakadás kö­
vetkeztében óriásilag megdagadváa, leszakítja a 
templom szentélyét, és az ott eltemetett prédiká­
tornak holt tetemét, az ege-z község szemeláttára 
a Vágba sodorja. Sokan az Isten büntetését lát­
ván ebben, visszatértek a kath. egyházba. — Kü­
lönben ezen katastropha emléke a régi templom 
diadalíven is meg volt örökítve a következő chro- 
nostichouban: „y Volt írnia- agUr ahrlpVlt' 
lie Vota' CIVu" re li Integral'll“. (Can. Vi-it a. 
1*30. 14. s. kk. II.) A megrongált szentélyt a 
hívek, gyűjtés utján szerzett pénzen csakhamar 
helyre állították, mely célra Trencsén városa is 
"2 frtot adott. (L. Sztárok i. m )

l’etróczy István szökése után. Sirtoris An­
drás prédikátor még kel évig tartotta magát 
Kasszán. Di72-ki év tavaszán neki is kellett, men­
nie. és ti. év május 2'd-én már katholikus plébá­
nost találunk helyen. Ez nem más mint az apos­
tolilelkű Bartorirz Tamás, ki I’ruszkáu már 12 
évig plébánoskodott és Kasszán meg majdnem 4o 
évig működött. Bizonyosan csak eltévedett lelkek 
örök üdve vezette őt ide a már katholikus prusz- 
kai plébániáról. Tőle szármázik a legrégibb anya- 
könyv, melyben plébániája jövedelmeit is felje­
gyezte. a mint azok voltak, mikor Kasszára jött 

Mennyi szántóföldje volt a plébániának, mi­
után a lapnak, melyen füljegyezvék, fele hiányzik : 
nem tudhatni. A plébános többi jövedelme: I. 
Kasszán volt hét jobbágya, kik igás es kézi inun­
kat végezték, - ajándékot adtak : 2. eev szabadosa 
a plébániai malom fölött ll. fent), ki évente 50 

^ dénárt fizetett; .">. egy malma a kasszái patakon,
I melyből évente 150 koréi- vegyes gabonát, 2(1 k.
I tiszta búzát, négy hizlalt sértést es a köles es a 
I sn vámjának - -dat kapta. A malom főn tartásáról 
! az egyház gondoskodott. I. A kasszái kastélyból 
I egy évre li! írt htlsra és 20* itce bor járt ki 
I neki. ;>. I’árbérhöl : Kasszán minden telek után 

két napot szántottak, de gabonát nem akartak 
adui, bar kutele-ek lettek volna; Tiinezxirről 40 
k. huzat, ugyanannyit I.óh;nil; S'igij-l’nr-dliiárnl 
iNagy-l'odhvagy) .'12 k. zabot, Kis- Várallgárál 24 
k. zabot, Koporöl 7 bárányt kapott. .Xnzilrotár- 
rál, a Imi csak nemesek laktak, semmit sem ka­
pott, mert ezek arra hivatkoztak, hogy ők az ii-z- 
s/es ily nemű terhek vaI:s.igaül a Vöd IfraJistoni 
nevű. so k- yi szántóföldet adták a plébániának. 
Klohnsir hiányzik az összeirásliöl.

A templomnak is voltak földjei Kasszán meg 
Köderen, itten az úgynevezett selerkom vagy mi­
kori mir. Az i-k"la a plébánia telkén állott, az 
országút mellett, ugyanott, a hol most is all.

KERESKEDELMI
tanfolyam.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­
zönségnek bec«es tudomásara hozni, hogy
f évi julius lm elejen

kereskedelmi tanfolyamat
nyitok, melyben naponkénti kel. órában az 
egyszerű és kettős könyvvitelt szépírást 
fogalmazást es kereskedelmi számtant fo­
gom tanítani. A serdiiltebh ifjúságot két 
kulim csoportban, nem szerint elválasztva, 
fogom oktatni. Midőn a n. e. közönségnek 
szives figyelmét ezen tanfolyamra felhívom, 
kérem, hogy bővebb felvilágosításért biza­
lommal szíveskedjék hozzám fordulni.

Nyit rán, 181)8. június 12-éu.
Kiváló tisztelettel

Erdélyi Lipót,
oki. I'iivlviiii tanító-



Kitüntetve :

Ikís 1S79. — Budapest IS89., 1S9H,

= MISEE’JHAI^AT,=
Pluviale. Dalmatika és Ornatusokat.

I.'i/i/hu: / is /iirsiifn/i In Inn) ok
lii/.nltoK. i<hohi'"t trunk, ’Iaria-iar>ul;tii. ipartai'iilaii, iliilegyleti rs trmelkezésl egy­

leti zászlókat.
Szent szobrokat, csillárokat, ciborium es kelyheket.

Fali es oltárgyertyatartok es oltarlámpákat.
Mcnstranciák, stácicképek, oltárok, úr-koporsókat stb. stb.

Hégi ruhák ja vitásat, valamint kelyhek. ciborium, monstrancia. oltárlámpák és oltár- 
gyortyutartc k mcgczüstözcsct vagy mcgaranyozasat elvállalom és olcsón készítem ol. 
Xagi talasztrk arany, ezüst e> selyeitiliimzéseklien, \alamiiit hímzett egyházi ruhákban.

képes árjegyzékei é‘> költségvetést kívánatra bérmcnlve klllilök. 2—52.
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Egyházi es egyleti zászlók
kitfiatrtve :

Szeged 1^7 (i. — Székesfehérvár 1879.

Magyarország legrégibb egyházi szerek és zászlók gyára

Oberbauer Alajos iilótla
József főherceg és Klotild löherccgasszony ö császári es királyi 

fenségeinek udvari szállítója
BUDAPEST, Váci-utca 14-ik szám.

Alllplttlltot t INttít-ili éviién. 
l.'lisinirl inéi/hí:/tu/imtii/. /iiiii/n* es szolid kiszulijitliis

Ajáulnm du-an felszerelt

egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges
tárgyaimat

a logjutányosabb áron a lehető legszebb kivitelben, nevezetesen:

A női szépség 
fi'iitarlá.vára és emelésére a legkitOaubb „z,.r.

Cornélia-arckenöcs
törvény által védve .

mely az arcnak iiüe, meglepően tiszta liatalo, . ■ 
kölcsönöz, a mit semmi más szerrel elérni 
lehel, kitűnő szer: májfoltnk. szépítik. patta, 
porsenesek mitesser . tulvörös arc és a bor w ' t ' 
tisztatlansága ellen, a sárga vagy barna arcbőrt 

' kitó fehérré te.zi, , a"
Key kis tégely ára I korona. — Key nagt i 
gely ára 2 korona Ezen közkedvelt szer' .

LESZKOVACZ MILBTA
, »KORONA“ cimii gyógyszertárában

O-VerToászon (Bácskai, 15o
JV Postai megrendeléseknél finom pointerek
szappanok és illatszerek hozzáceomagolizra

tatnak.
ZZ Viszonteladók kerestetnek. “

Főraktárak Budapesten : Török Józeei gyógyszertára 
Király-utca 12. és dr. Egger Ecu gyógVszertárában I 

Váci-körut 17. sz.
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STANDARD életbiztositó-társaság
Ed.iaa/b-u.zg-la.'bsm. (Angolhon).

Alapittatott 1825-ben.

Magyarországi fiók: Budapest, V., Fürdő-utca 4.
z. t IC <>i*o ll a

Évi bevétel.............................................. 27,500.000
kiutalt nyvrvniényrészek.......................  150,000.000
Vagyon....................................................  220.000.000

A Standard köt vényeinek nevezetesebb elönvei:
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad viláekötvénvek. Kötvénvek érvényben ttu-tőc

tatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság eseteben egy évi fennállás után. Szabad háborubizto-
sitás népfelkelők részére

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.
Föügynökség Nyitría: KRAUSZ B. FIAI Városház-tér 4.
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Szőlőtrágya-kompozicidt
és szőlők alá való mind ennem.ii mütrág’yá'

elismert kitűnő minőségben ajánl

A „HUNGÁRIA“
műtrágya, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság

IH DA PEST, Váezi-kőrnt 21.
J^egletes utasításokat kívánatra ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Husc.ii litván könyvnyomdája Nyitrán.


